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Kızılkaya’dan Haberler

İhracatın işin uzmanlarınca yapılabilmesine katkıda 
bulunmak amacıyla düzenlenen Sertifikalı Dış Ticaret 
Eğitim Programı’nda Gümrük Müşavirimiz ve Kızılkaya 
Akademi Eğitim Direktörümüz Gizem Semercioğlu 
“Gümrük Mevzuatı ve İşlemleri” dersini verdi.

T.C. Ticaret Bakanlığı ile Kırgız Cumhuriyeti Ekonomi 
ve Ticaret Bakanlığı arasında Ürün Güvenliği ve Piyasa 
Gözetimi Denetimi alanlarında iş birliği yapılmıştır. Bu 
kapsamda İstanbul Gümrük ve Dış Ticaret Bölge 
Müdürlüğü Anadolu Yakası Grup Başkanı ve Ticaret 
Denetmenleri tarafından, “Ülkemizdeki Tareks ve 
Denetim Uygulamaları” konusunda konuk heyete yöne-
lik kıymetli bir sunum gerçekleştirilmiştir. 

Genel Müdür Yardımcımız Murat ŞAHİN ziyarete eşlik 
ederek Gümrük uygulamaları ve cari denetimler kapsa-
mında fikirlerimizi aktarma fırsatı bulmuştur. 

Personellerimize özel periyodik olarak düzenlenen 
eğitimlerimiz, Kızılkaya Akademi tarafından verilen 
“Genel Gümrük Mevzuatı ve Uygulamaları” konulu 
eğitim ile devam ediyor. Mersin Bölge Müdürümüz, aynı 
zamanda Gümrük Müşaviri ve Eğitim Direktörü olan 
Gizem Semercioğlu’na verdiği eğitimden dolayı teşek-
kürlerimizi sunarız.



Merhabalar, adım 4458 sayılı Gümrük Kanunu,

Bir konuyu öğrenmek için, içeriğini veya belirli kısımlarını 
ezberlemek veya ezberlemeye çalışmak yerine mantığı-
nın kavranmaya çalışılmasını değerli ve önemli bulurum 
her zaman. Bu yüzden hikayemi ve tüm mekanizmanın 
işleyişini ilk maddemden son maddeme doğru, bir mantık 
çerçevesinde ve elimden geldiğince sizleri de çok sıkma-
dan kısa bir şekilde aktarmak istiyorum. Özetle, bir de 
beni benden dinleyin istedim.

04.11.1999 tarih ve 23866 sayılı Resmi Gazete’de yayım-
lanarak 05.02.2000 tarihinde yürürlüğe girdim. Amacım, 
Türkiye Gümrük Bölgesine giren ve çıkan eşya ile taşıma 
araçlarının işlem süreçlerini düzenlemek, gümrük vergile-
ri ve diğer yükümlülüklerin adil şekilde tahsili ile teminini 
sağlamak ve ticaretin kolaylaştırılması için modern esas-
lar koymaktır. Türkiye Gümrük Bölgesi, Türkiye Cumhuri-
yeti topraklarını kapsar. Türkiye kara suları, iç suları ve 
hava sahası bu gümrük bölgesine dahildir. Sonrasında 
beni okurken doğru ve daha iyi anlamanız için bazı temel 
tanımların ne olduğunu açıklarım.

Gümrük bölgesinin kapsamı, eşyanın gümrük statüsü, 
gümrük idarelerinin yetkileri ve temel kavramlarını anlatı-
rım. Kim, hangi eşyayı nasıl getirir, nasıl bildirir — bunun 
temel kurallarını belirlerim. Vergilendirme açısından 
yükümlülüğün ne zaman başladığını ve nasıl sona erdiği-
ni söylerim. Mesela, eşya gümrüğe sunulduğunda veya 
kanuna aykırı bir hareket tespit edildiğinde, yükümlülük 
doğabileceğinden bahsederim. Temsil hakkının nasıl 
olacağını ve yetkilendirilmiş yükümlü statüsünü anlatı-
rım. Gümrük Mevzuatının uygulanmasına ilişkin kararla-
rın nasıl alındığından, gümrük idarelerinden bilgi alma 
hakkınızın olduğundan ve bağlayıcı tarife bilgisi ile bağla-
yıcı menşe bilgisinin nasıl alınacağının yanı sıra gümrük 
işlemleri süreleri hakkında bilgiler veririm. 

Gümrük tarifesinin ne olduğunu ve eşyanın tarife pozis-
yonlarına ayrılmasını anlatıp, sonrasında en az gümrük 
tarifesinin doğru belirlenmesi kadar önemli olan eşyanın 
menşe ve gümrük kıymeti konularından bahsederim.

Gümrük memurları eşyanın tarifesini, menşe ülke bilgisi-
ni, miktarını, gümrük kıymetini, vergilerin doğru tahakkuk 
ettirilip ettirilmediğini, varsa ithalat öncesi alınması gere-
ken izin ve uygunluk yazılarının alınıp alınmadığını ve 
diğer kurallara göre tüm gerekliliklerin yerine getirilip 
getirilmediğini kontrol ederler. Risk analiziyle hangi eşya-
ların ve araçların muayene edileceğini seçeriz. Risk yöne-
timi modern çağın en önemli unsuru!

Serbest Bölgelerin nasıl işlediği ile eşyanın imhası veya 
gümrük idaresine terk edilmesi konusunda bilgiler verdik-
ten sonra, gümrük vergilerinden muafiyet ve idarelerin 
hangi hallerde size istisnalar sağlayabileceğinden bahse-
derim.

Sınır Ticaretinin kurallarını ve işleyişini anlattıktan sonra, 
posta ve hızlı kargo işlemlerinden, akaryakıt ve kumanya 
hükümlerinden bahsedip, hangi kurallara uyulmaması 
halinde gümrük idarelerinin eşyanızı tasfiyeye tabi 
tutacağını söylerim.

Gümrük yükümlülüğünün doğması, gümrük vergilerinin 
tahakkuku, tebliği ve ödenmesi ile gümrük yükümlülüğü-
nün hangi hallerde sona erdiğinden bahseder, vergilerin 
geri verilmesi ve kaldırılması hükümlerini anlatırım. 
Vergiler ödendi, işlemler tamamlandı. Artık eşya teslim 
edilebilir. Hangi durumlarda teslim engellenir veya güven-
ce aranır, ben belirlerim.
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Murat ŞAHİN
Kızılkaya Gümrük Müşavirliği A.Ş.
Genel Müdür Yardımcısı
Gümrük Müşaviri
murat.sahin@kizilkaya.com.tr

BEN, GÜMRÜK KANUNU’YUM.
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Gümrüklerde iş takibinin kimler tarafından hangi usuller-
de yapılabileceği ile kimlerin hangi şartları sağladığında 
Gümrük Müşavir Yardımcısı ve Gümrük Müşaviri olabile-
ceğini anlatırım. Hükümlerime uygun gümrük beyanında 
bulunmayan kişi ve şirketlere uygulanacak cezaların 
genel hükümlerini ve vergi kaybına neden olan işlem 
yapanlara uygulanacak cezaları üzülerek söyler, sonra-
sında da usulsüzlüklere ilişkin uygulanacak cezalardan 
bahsederim.

Yükümlülerin kendilerine tebliğ edilen gümrük vergileri, 
cezalar ve idari kararlara karşı nasıl nasıl itiraz edebile-
ceklerini veya idari yargı mercilerine nasıl başvurabile-
ceklerini süreleri ile anlatırım. Gümrük idarelerince 
düzenlenen ek tahakkuk ve ceza kararı muhteviyatı 
alacaklar için yükümlü veya ceza muhataplarının isterler-
se hangi cezalar için nasıl uzlaşma yoluna gidebilecekle-
rini söylerim.

Ben 4458 sayılı Gümrük Kanunu: Ticaretin kolaylaştırıl-
ması ve güvenliğin sağlanması için çağdaş, AB uyumlu 
ve dijitalleşmiş bir yapı getirdim. Her maddem ticaretin 
bir aşamasını düzenler:

Giriş    Beyan    Kontrol    Vergi    Teslim    Denetim    Yargı

Yani: “Sınırdan geçen her eşyanın ve taşıma aracının 
baştan sona tüm yolculuğunu ben yönetirim.”

Benim hikayemin mantığını yakaladıktan sonra, beni 
daha iyi tanımak ve anlamak için bana bağlı Gümrük 
Yönetmeliğini okumanızı tavsiye ediyorum. Bilgisi olma-
yanın fikri de olmazmış, okumak iyidir. Detaylı ve bir 
mantık silsilesi dahilinde beni okudukça seveceğinize ve 
daha yakından tanımak isteyeceğinize adım kadar 
eminim. Sevgiyle kalın..
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Eray DAĞNIK
Kızılkaya Gümrük Müşavirliği A.Ş.
Genel Koordinatör
Eski Ticaret Başmüfettişi
eray.dagnik@kizilkaya.com.tr

İTHALATTA ÜRETİCİ BELGESİ VE
ANALİZ SERTİFİKASI

2025/3 sayılı “Çevrenin Korunması Yönünden Kontrol 
Altında Tutulan Atıkların İthalat Denetimi Tebliği” kapsa-
mında söz konusu tebliğin Ek-1 listesinde yer alan “atık-
lar”, Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığından 
“Geçici Faaliyet Belgesi” veya “Çevre İzin ve Lisans Belge-
si” alan geri kazanım tesislerine sahip sanayiciler tarafın-
dan ithal edilebilmektedir. Yine bu listede yer alan atıkları 
ithal etmek isteyen ithalatçı veya temsilcisi, atığın Türkiye 
gümrük bölgesine gireceği sınır gümrük idaresinin bulun-
duğu ilin Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği İl Müdürlü-
ğüne “Uygunluk Yazısı” almak için başvuru yapması 
gerekmektedir.

Ek-1 listeden bazı eşyaları incelediğimizde; 

- 2620.11.00.00.00- Galvaniz Matlar
- 3901-3908 ve 3912 tarife pozisyonunda yer alan “İlk 
şekillere dönüştürülmüş olan döküntüler, kalıntılar, 
hurdalar, tozlar, pullar, granüller ve çapaklar”
- 3915 tarife pozisyonunda yer alan bazı plastikten 
döküntü ve hurdalar,
- 6310 tarife pozisyonunda yer alan bazı “kullanılmış 
tekstil malzemeleri”
- 7001.00.10.00.00.00- Cam kırıkları ve diğer cam dökün-
tü ve artıklar,
- 8549 tarife pozisyonunda yer alan bazı elektrikli ve 
elektronik hurda ve atıklar,

Cinsi eşyaların olduğunu görüyoruz.

Ayrıca Tebliğ’in 11’inci maddesi uyarınca; 39.01, 39.02, 
39.04, 39.05, 39.06, 39.07, 39.08 ve 39.12 tarife pozisyo-
nunda yer alan maddelerin Ek-1'deki listede tanımlanan 
madde olmaması halinde, Üretici Belgesi ve üretici tara-
fından düzenlenen analiz sertifikası ile birlikte serbest 
dolaşıma giriş işleminin yapılacağı gümrük idarelerine 
başvurulması üzerine bu maddelerin ithaline doğrudan 
izin verilmektedir.

Söz konusu başvurunun nasıl yapılacağı Gümrükler 
Genel Müdürlüğünün 2020/15 sayılı Genelgesinde detay-
landırılmıştır. Buna göre; Üretici belgesi ve üretici tarafın-
dan düzenlenen analiz sertifikasının Tek Pencere Siste-
mine alındığı, 1060 kodlu TPS-Üretici Belgesi ve Analiz 
Sertifikası başvurusu yükümlüsünce E-Devlet Kapısı`n-
dan yapılabileceği ve yükümlüsünce de başvuru ekine 
"evrak tarama" ile analiz sertifikası ve tercümesi eklen-
mesinin gerektiği talimatlandırılmıştır. Ayrıca söz konusu 
belgeye ilişkin bilgilerin elektronik ortamda yer alacağı, 
dolayısıyla beyanname ekinde ayrıca kâğıt ortamında 

ıslak imzalı belge aranmayacağı, ancak gümrük işlemleri 
sırasında ihtiyaç duyulması durumunda belge içeriğinin 
Tek Pencere Sistemi üzerinden sorgulanmasının 
mümkün bulunduğu vurgulanmıştır.

Gümrük İdareleri tarafından son dönemde yükümlülere 
gönderilen tebligatlarda; yukarıda detayına yer verdiğimiz 
Genelge uyarınca gerekli kontrollerin gerçekleştirildiği ve 
“1060 kodlu TPS-Üretici Belgesi ve Analiz Sertifikası 
başvurusu neticesinde Tek Pencere Sistemi tarafından 
verilen 23 haneli belge numarası/belge satır numarasının 
ilgili gümrük beyannamesinin 44 no.lu kutusunda “Belge 
Referans No” ve “Belge Tarihi” alanlarında beyan edildiği-
ni görüldüğü, ancak BİLGE Sistemi "Kalemler-Vergi ve 
Dokümanlar-Yükümlüce Beyan Edilen Dokümanlar" ekra-
nında 1060 kodlu TPS-Üretici Belgesi ve Analiz Sertifika-
sı olarak beyan edilen e-belgenin içeriğinin Tek Pencere 
Sistemi üzerinden sorgulanması neticesinde; üretici 
belgesi ve analiz sertifikasının taranmadığı ve beyanna-
me asıllarının da ekinde belgelerin sunulmadığı” hususla-
rına yer verildiğini görüyoruz.

TPS ve Bilge sistemi üzerinde yapılan incelemelerde, 
sistemin bir açığı olarak; üretici belgesi ve analiz sertifi-
kası taranmadan yapılan başvuruların veya tarama 
aşamasında oluşan sistemsel problemler nedeniyle 
sisteme yüklenemeyen başvuruların da maalesef sistem 
tarafından kabul edildiği ve 23 haneli belge satır numara-
sının oluşturulduğu görülmektedir. Dolayısıyla beyanna-
me yazım aşamasında yapılacak bir dikkatsizlik ileride 
telafisi güç idari yaptırımlarla karşılaşma riski doğurmak-
tadır.

Dolayısıyla, gümrük idaresinin söz konusu tebligatına 
ilişkin olarak sisteme taranarak yüklenmeyen üretici 
belgesi ve sertifikaların arşivlerden temin edilerek 
gümrük idaresine sunulması gerekmektedir. Bu halde, 
beyanname eksik/gereği gibi oluşturulmadığından muh-
temelen usulsüzlük cezası ile karşılaşılacaktır. Eğer söz 
konusu belgeler temin edilemez ve gümrük idaresine 
sunulamazsa durum daha vahim bir hal alacaktır: 
Gümrük Kanununun 235’inci maddesi kapsamında 
düzenlenecek gümrüklenmiş değerin iki katı tutarında bir 
cezai yaptırımla karşı karşıya gelinmesi kaçınılmaz 
olacaktır. Bu nedenle, hem gümrük beyannamesinin 
yazılması aşamasında hem de tescilden önce kontrolü 
aşamasında bu hususa çok dikkat edilmeli, üretici belge-
si ve analiz sertifikasının sisteme yüklenip yüklenmediği 
kontrol edilmelidir.



Geçtiğimiz gün Ticaret Bakanı Sayın Ömer Bolat tarafın-
dan açıklanan verilere göre ihracatımız Mayıs ayında 
yüzde 2,7 artışla 24,8 milyar dolara yükseldi. Bolat verile-
rin üç rekora işaret ettiğini söyledi: Mayıs ayı rekoru, 
tarihin en yüksek aylık ihracat rekoru ve 12 aylık birikimli 
ihracat rekoru.

Ekonomimizde soğuma işaretleri varken, sanayiciler 
karamsar ve firmalarımız nakit sıkışıklığı içinde iken ve 
ihracatçılar değerli TL’den şikayet ediyorken gelen bu veri 
sevindirici. 

TİM sınıflamasına göre en yüksek ihracat artışının yüzde 
118 ile gemi ve yatta, yüzde 44,9 ile mücevherde, yüzde 
22,9 ile otomotivde, yüzde 12,2 ile elektrik-elektronik 
sektörlerinde olduğunu görüyoruz. Ticaret Bakanlığı 
sınıflamasına göre ise enerji ürünleri ihracatımızda yüzde 
23 civarında gerileme varken, otomotiv ürünleri satışları-
mız aynı oranda yükseliş gösterdi.

Ancak geçen yıla göre artışın yüzde 2,7 olduğunu, yani 
sınırlı bir artış yaşadığımızı da unutmamak gerekiyor. 
İlaveten, Ocak-Mayıs döneminde toplam ihracatımızın 
yüzde 3,5 artışla 111 milyar dolara ulaştığını, büyük olası-
lıkla yıl genelinde bu civarda bir artış yakalayacağımızı da 
not edelim.

İthalat da ihracat gibi ılımlı bir artış içinde. Mayıs ayında 
ithalatımız yüzde 2,1 artarak 31,3 milyar dolar oldu. İlk 
beş ay toplamı ise yüzde 5,7'lik artışla 152 milyar dolara 
ulaştı.

Enerji ithalatımızda kayda değer bir gerileme varken, altın 
ithalatında yüzde 40’ı aşan bir yükseliş olduğunu görüyo-
ruz.

İlk 5 ayda altın ithalatı 12,5 milyar dolara çıktı. Bu geçen 
yılın yüzde 23 üzerinde bir tutar. İlaveten, tüketim malı 
ithalatımızın son zamanlarda yatırım malı ithalatımızın 
üzerine çıkması da sağlıklı bir gösterge sayılmaz.
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Dr.  H. Bader ARSLAN
Kızılkaya Gümrük Müşavirliği A.Ş.
Kamu İlişkileri Direktörü
Eski TİM Genel Sekreteri

bader.arslan@kizilkaya.com.tr

MAYIS AYI 
DIŞ TİCARET VERİLERİ
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GÜMRÜKSÜZ SATIŞ 
MAĞAZALARI VE YOLCULARA 

YAPILACAK SATIŞLAR

Gümrüksüz Satış Mağazaları (Duty Free) Nedir? 

Havalimanları, sınır kapıları, deniz limanlar, uluslararası 
sınır geçişlerindeki tren istasyonlarında bulunan, yerel 
vergilerden ve gümrük harçlarından muaf olarak ürün 
satışı yapan mağazalara Gümrüksüz Satış Mağazası 
(Duty Free) denir. 

Duty-free mağazalarından yalnızca  uluslararası seyahat 
eden yolcular   pasaport ve biniş kartı  ibrazı yapmak 
sureti ile kişisel kullanım amacıyla (ticari miktarda hariç)  
alışveriş yapabilirler.  

Gümrüksüz satış mağazalarından parfüm, kozmetik, 
tütün, alkol, elektronik eşya gibi ürünleri limitler dahilinde 
vergisiz alabildiğiniz için çok daha ucuza alışveriş yapa-
bilirsiniz. 

Yurt dışından dönerken ülkenize getirebileceğiniz alkol, 
parfüm, tütün gibi ürünlerde miktar sınırlamalarını göz 
önünde bulundurmalısınız. Aksi halde bazı ürünlerde ek 
gümrük vergisi ödemek zorunda kalabilirsiniz. Alışveriş 
yapılan ülkede geçerli olan gümrük kurallarına da dikkat 
etmek, seyahatten dönerken sorun yaşamamak adına 
önemlidir. 

Ülkemiz mevzuatınca Gümrüksüz Satış Mağazalarından 
yapılacak alışverişlerde 2025 yılı için belirlenen limitleri 
tablodan incelemeniz faydanıza olacaktır. 

Serdar HOŞOĞLU
Kızılkaya Gümrük Müşavirliği A.Ş.
İthalat Takım Lideri 

serdar.hosoglu@kizilkaya.com.tr
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GÜMRÜK UYUŞMAZLIKLARININ 
SULH YOLU İLE ÇÖZÜMÜ

İhtilaflı tarafların karşılıklı rıza ve fedakârlıklarıyla, arala-
rında bulunan hukuki ilişkiden kaynaklanan uyuşmazlık 
ya da çekinceli duruma son vermek için aralarındaki 
uyuşmazlığı sulh yolu ile anlaşarak sonlandırma biçimi-
dir. Özel hukuk alanında geniş bir uygulama alanı bulma-
sına rağmen idari uyuşmazlıklar için o kadar da etkin bir 
şekilde uygulama imkanı bulamamakta veyahut çok 
fazla edilmemektedir. Oysa ki,

İdari işlem ve eylemlerden dolayı hakları ihlal edilenlerin 
haksız eylem nedeniyle doğan zararlarının tazmini istem-
leriyle oluşturacakları idari uyuşmazlıkların dava yoluna 
gidilmeksizin çözümü amacıyla İdari sulh, Hukuk Muha-
kemeleri Kanunu (HMK) m. 313-315’deki sulhe benzerse 
de dava yolu içinde sonuçlanması nedeniyle yargısal 
yoldan ayrılmaktadır. 

659 Nolu “Genel Bütçe Kapsamındaki Kamu İdareleri ve 
Özel Bütçeli İdarelerde Hukuk Hizmetlerinin Yürütülmesi-
ne İlişkin Kanun Hükmünde Kararname (KHK) ile tarafla-
rın karşılıklı anlaşarak uyuşmazlığı giderilebilmesine 
imkân verilmiştir. “idari sulh yolu” olarak tanımlanan ve 
tüm kamu idarelerinin değil, sadece genel bütçe kapsa-
mındaki (Kamu Mali Yönetim ve Kontrol Kanununa ekli I 
ve II sayılı cetvellerde yazılı olanlar) idarelere karşı kulla-
nılabilir. KHK düzenlemesine göre, idari işlemler dolayı-
sıyla haklarının ihlal edildiğini iddia edenler ve haksız 
eylem nedeniyle zarara uğrayanlar idareye başvurarak, 
idari işlemin uygulanması nedeniyle uğramış oldukları 
zararın sulh yoluyla giderilmesini dava açma süresi 
içinde isteyebilirler. 

Sulh talebine ilişkin idari başvuru, dava açma süresini 
durdurur. İdari başvuru sonuçlanmadan dava açılamaz. 
Sulh başvurularının sonuca ulaşması için idareye tanınan 
süre altmış (60) gün olup, bu süre içinde sonuç alınama-
mışsa istek reddedilmiş sayılır. Sulh anlaşması, anlaşma 
tutanağında belirtilen tutar kadar bir hakkın tanınması, 
bir şeyin verilmesi, yapılması ya da yapılmaması konu-
sunda anlaşmalar veya sözleşme değişikliklerini kapsar. 
Sulhe başvuru sırasında sulhe konu birden fazla ihtilaf 
bulunduğu takdirde asıl olan, ihtilafın tamamının çözüm-
lenmesi olmakla beraber kamu menfaati ön görüldüğün-
den kısmi sulh de mümkündür (659 nolu KHK m. 10). 
Sulh olunması halinde düzenlenerek taraflarca imzala-
nan tutanak, ilam hükmünde kabul edilmiş olup, sulh 
olunan miktarın ödenmemesi sulhu geçersiz hale getir-
mez. Bu durumda tutanağın mahkeme ilamları gibi icraya 
konulması olanaklı hale gelmektedir. 

Gümrük mevzuatı bakımından alternatif olarak; Gümrük 
Kanunu Dışındaki Uyuşmazlık Çözüm Yolları bakımından 
sulh yoluyla çözüm; gümrük işlemlerinin uygulanmasın-
dan kaynaklı zararları da içerir. Sulh yoluna başvurulabil-
mesi için; 

• bir idari işlemin varlığı, 
• parayla ölçülebilir ve kesin bir zarar meydana gelmesi 
• zarara sebebiyet veren eylemle nedensellik bağının 
varlığı bulunmalıdır. 

Sulh çözüm yolunun genel olarak kısmi kabul ve kısmi 
feragatle gerçekleştiği düşünüldüğünde, içerisinde 
feragat ve kabul barındıran hukuki işlem ve ilişkilerin de 
sulh içerdiği kabul edilebilir.
 
Gümrük uyuşmazlıkları bakımından sulh konusunda 
belirtilmesi gereken bir müessese de sulh olmanın en 
kısa yolu olarak “vazgeçme” gösterilebilinir. İdarenin sulh 
ve vazgeçme konusundaki dayanağı 2020/1 sayılı Tica-
ret Bakanlığı Genelgesi oluşturmaktadır.

Genelge’nin “Vazgeçme Yetkileri” başlıklı Dördüncü Bölü-
mün “Adli Ve İdari Uyuşmazlıkların Sulh Yoluyla Halli, 
Uzlaşma ve Vazgeçme Yetkileri” başlıklı 8’nci maddesin-
de 659 sayılı KHK 11 inci maddesi hükümleri uyarınca; 
Bakanlık ile gerçek veya tüzel kişiler arasında çıkan adli 
ve idari uyuşmazlıklarda;   

• Dava açılmasından veya icra takibine başlanılmasından 
vazgeçilmesi, yargı veya icra mercilerine intikal etmiş 
olanların takiplerinden vazgeçilmesi,
• Verilen kararlara karşı istinaf, temyiz ve itiraz kanun 
yollarına gidilmesinden vazgeçilmesi, 
•  Adli veya idari uyuşmazlığın sulh yoluyla halli,
•  Davaları kabul veya davadan feragat etme,  
• Ceza uyuşmazlıklarında şikâyetten vazgeçme 

Şeklinde belirtilmiştir.

Sulh yolu ile çözüm müessesinden faydalanılması ile 
taraflar açısından; Mahkemeye başvurmadan sorunun en 
kısa sürede çözüme kavuşturulması, İhtilafın kısa sürede 
çözülmesi, Yükümlü ile İdare arasında güven tesis 
edilmesi, yükümlü açısından maliyetin minimize edilme-
si, ceza kararlarının olumsuz etkilerinin ortadan kaldırıl-
ması ve iş gücünden büyük ölçüde tasarruf sağlanmış 
olunacaktır. 

LL,M Arb./Av.
Pınar Seda Aydın YÜCE
Kızılkaya Gümrük Müşavirliği A.Ş.
Hukuk Müşaviri

pinar.aydin@kizilkaya.com.tr

HUKUK ÜZERİNE
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İŞ DÜNYASI VE PSİKOLOJİ
İŞ DÜNYASINDA

KELİMELERİN GÜCÜ

Eslem AKTAŞ
Kızılkaya Gümrük Müşavirliği A.Ş.
Klinik Psikolog

eslem.aktas@kizilkaya.com.tr

İş dünyası çoğu zaman stratejiler, rakamlar, süreçler ve 
performans hedefleriyle tanımlanır. Ancak tüm bu unsur-
ların temelinde insan ilişkileri yatar ve bu ilişkilerin yapı 
taşı da kelimelerdir. Hangi sektörde çalışırsak çalışalım, 
kurduğumuz her bağlantı; bir e-postayla, bir toplantı 
sunumuyla, bir geri bildirim cümlesiyle ya da sadece 
“Günaydın, nasılsınız?” demekle başlar. Bu nedenle iş 
dünyasında kelimelerin gücü, sadece iletişim aracı olma-
nın ötesindedir; kültür yaratır, motivasyonu etkiler, liderli-
ği güçlendirir ya da zayıflatır.

1. Kelimeler Kültür Yaratır

Bir şirketin iç dili, kültürünün aynasıdır. Örneğin, bir liderin 
çalışanlara hitap ederken sıkça “biz”, “beraber”, “destek” 
gibi kapsayıcı ifadeler kullanması, ekip ruhunu pekiştirir. 
Tersine, emir kipiyle ve mesafeli bir dille kurulan cümleler 
çalışanlar arasında stres ve güvensizlik yaratabilir. Küçük 
bir fark gibi görünse de “Yap” demekle “Bunu nasıl çöze-
biliriz?” demek arasında büyük bir algı uçurumu vardır.
Örnek olarak; bir teknoloji firmasında üst düzey yönetici-
nin, yeni bir projeyi tanıtırken iki farklı üslup kullandığını 
düşünelim.

“Bu projeyi zamanında bitirmelisiniz.”

“Bu projeyi birlikte en iyi şekilde nasıl sonuçlandırabilece-
ğimizi konuşalım.”

İkinci cümle, çalışanı sürece dahil eder, sorumluluk verir 
ama aynı zamanda destek vadeder.

2. Geri Bildirimde Ton Her Şeydir

Geri bildirim iş dünyasında gelişimin vazgeçilmez parça-
sıdır. Ancak kullanılan kelimeler ve ton, geri bildirimin 
etkisini belirler. Eleştirirken de yapıcı bir dil kullanmak 
mümkündür.

Olumsuz örnek:
“Bu sunum yeterince iyi değil.”

Yapıcı örnek:
“Sunumda bazı noktaları daha açık ifade edersek mesajı-
mız daha net olabilir.”

İkinci yaklaşım, kişiyi savunmaya geçmek yerine geliştir-
meye teşvik eder.

3. Müşteriyle İletişimde Fark Yaratan Diller

Müşteri memnuniyeti, sadece ürün kalitesine değil, kulla-
nılan dile de bağlıdır. Özür dilemek gerektiğinde “Size 
yaşattığımız bu deneyim için üzgünüz, bunu telafi etmek 
isteriz” demek fark yaratır.

Kelimelerle empati kurmak, müşterinin gözünde markayı 
insancıllaştırır ve sadakati artırır.

4. Liderlik ve İlham Verici Dil

İyi bir lider sadece yön göstermez, ilham da verir. Bunun 
yolu ise vizyonu sadece akıl değil, duyguya da hitap eden 
kelimelerle anlatmaktan geçer.

Örnek:
Steve Jobs, 2005 Stanford konuşmasında kariyer ve 
hayat üzerine şunları söyledi:
“Stay hungry, stay foolish.”

Türkçeye “Aç kal, budala kal.” Olarak çevrilen bu iki 
kelime, profesyonel hayatta konfor alanına yerleşmemek 
ve sürekli yenilenmeye açık olmak gerektiğini hatırlatır. 
Bir girişimci, bir çalışan ya da bir lider için bu ifade; öğren-
meye aç kalmayı, başarısızlıktan korkmadan denemeyi 
ve yaratıcı kalmayı teşvik eden güçlü bir mottodur. Bu 
sade ama etkili cümle, yıllar boyunca binlerce insanın 
zihninde yer etti çünkü motivasyonun ve merakın kelime-
lerle nasıl tetiklenebileceğinin güçlü bir örneğiydi.

5. Sessizlik Kadar Doğru Kelimeyi Seçmek de Değerdir

Kimi zaman doğru kelimeyi seçmek, konuşmaktan daha 
etkilidir. Özellikle kriz anlarında panikle değil, dikkatle 
seçilmiş ve duygusal zeka içeren bir dil kullanmak kurum 
itibarını korur.

Sonuç olarak dilin gücü fark yaratır. İş dünyasında başarı; 
sadece bilgiyle, beceriyle veya planlamayla gelmez. O 
bilgiyi nasıl anlattığınız, o beceriyi nasıl paylaştığınız ve o 
planı nasıl sunduğunuz belirleyicidir. Tüm bunların 
merkezinde ise dil vardır. Bir yöneticinin, bir çalışanın ya 
da bir markanın tercih ettiği kelimeler; güven inşa eder, 
ilham verir ve uzun vadeli ilişkiler kurar.

Çünkü bazen bir kelime, bir stratejiden daha çok şey 
değiştirir.
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Gizem SEMERCİOĞLU
Kızılkaya Gümrük Müşavirliği A.Ş.
Mersin Bölge Müdürü
Gümrük Müşaviri
Eğitmen
gizem.semercioglu@kizilkaya.com.tr

İthalat Rejimi Kararında Değişiklik Yapılmasına 
İlişkin Karar (Karar Sayısı: 9794)

İthalat Rejimi Kararının I sayılı listesinde yer alan bazı tarım ürün-
lerinin TPS-OIC ülkelerinin gümrük vergisi oranları düşürüldü. 

9. FASIL başlıklı tablonun (I) nolu dipnotunda yapılan değişiklikle 
de 09.01 tarife pozisyonundaki kavrulmamış kahve için vergi 
oranı En Az Gelişmiş Ülkeler için sıfırlandı.

IV sayılı listesinde yer alan bazı balıkçılık ve su ürünlerinin 
TPS-OIC ülkelerinin gümrük vergisi oranları düşürüldü ve ek mali 
yükümlülük oranları sıfırlandı.

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

İhracat Sonrası Süresi İçinde Geri Gelen Eşyanın 
Gümrükleme Süreci

Gümrükler Genel Müdürlüğü tarafından ‘İhracat Sonrası Süresi 
İçinde Geri Gelen Eşyanın Gümrükleme Süreci’ konulu yazı yayım-
lanmıştır.

Kanunun 168. maddesi kapsamında geri gelen eşya olarak beyan 
edilen eşya için gümrük idaresince yazıda belirtilen mevzuat 
hükümleri uyarınca işlem yapılması dolayısıyla eşyanın ilk kulla-
nım dışında kullanılıp kullanılmadığına ilişkin tespitin yapılması-
nın gerektiği ve bu tespitin gümrük idaresince yapılamaması 
halinde eşyanın sanayi odası, üniversite gibi uzman bir kuruluşa 
yönlendirilerek buradan alınacak rapor doğrultusunda işlemlerin 
tamamlanması gerektiği belirtildi.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz

Gıda ve Yemin Resmi Kontrollerine Dair Yönetmelik-
te Değişiklik Yapılmasına İlişkin Yönetmelik 

Gıda ve Yemin Resmi Kontrollerine Dair Yönetmelikte yapılan 
değişiklikle, Tarım ve Orman Bakanlığı; gıda satış ve toplu tüketim 
yerlerinde, tüketicilerin işletmeye dair bilgilere erişimini sağlamak 
amacıyla karekod bulundurma zorunluluğu getirdi ve işletmelere 
60 günlük uyum süresi tanıdı.

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

TAREKS Denetimlerinde Önemli Güncelleme

Ticaret Bakanlığı Ürün Güvenliği ve Denetimi Genel Müdürlü-
ğü’nün 06.03.2025 tarihli yazısı (Sayı: 
E-24545304-554.01.01-00106975828) ile TAREKS süreçlerinde 
bir kolaylık daha duyuruldu.

9 Sayılı Ürün Güvenliği ve Denetimi, Sayfa 108, Madde 34 AB 
menşeli ürünler için, AB Uygunluk Beyanı’nda ürünün ilk piyasaya 
arz edildiği tarihte geçerli olan standartlara atıf yapılması yeterli 
sayılacak. 

Ek olarak; Standartların güncel versiyonlarına veya eklerine atıf 
yapılması artık zorunlu değil. Eğer AB Uygunluk Beyanı güncelle-
nirse, buna dair yeni test raporu talep edilmeyecek. Artık uygulan-
maya başlanan bu düzenleme, ithalat sürecinde karşılaşılan 
belge yükünü hafifletiyor ve belirsizlikleri azaltıyor. AB ile uyumlu 
belgelerle çalışan firmalar için oldukça olumlu bir gelişme.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

İhracat Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair 
Yönetmelik 

İhracat Yönetmeliğine Basitleştirilmiş Gümrük Beyannamesi, 
Elektronik İhracat (e-ihracat), Kesin satış, Konsinye ihracat tanım-
ları eklendi.

Konsinye ihracat usulleri ile ilgili hükümlerinde değişiklik yapıldı 
ve e-ihracat ile ilgili hükümler eklendi. 

Yapılan bazı değişiklikler:

-Konsinye ihracat başvurularının tümü doğrudan İhracatçı Birlik-
leri Genel Sekreterliğince sonuçlandırılacak.

-İhracatçılar, konsinye olarak gönderilen malların kesin satışının 
yapılmasından sonraki 120 gün (değişiklikten önce 30 gündü) 
içinde durumu, kendileri tarafından düzenlenmiş kesin satış 
faturası veya örneği ve gerekli diğer belgeler ile birlikte izni veren 
İhracatçı Birlikleri Genel Sekreterliğine ve aracı bankaya bildire-
cek.

-İhracatçı Birlikleri Genel Sekreterliği, verdikleri konsinye ihracat 
izinlerine ait bilgileri, malın kesin satışının kendilerine bildirilme-
sinden itibaren beş gün içinde aracı bankaya ve konsinye ihracata 
ilişkin gümrük beyannamesinin tescil edildiği gümrük idaresine 
bildirecek

-Basitleştirilmiş gümrük beyannamesi kapsamında konsinye 
ihracat yapılmasına ilişkin usul ve esaslar Posta ve Hızlı Kargo 
Yoluyla Taşınan Eşyanın Gümrük İşlemlerine İlişkin Tebliğ (Seri 
No: 1)’e tabi olacak; bu kapsamda gerçekleştirilen konsinye 
ihracat işlemlerinde konsinye olarak gönderilen malın ihraç 
tarihinden itibaren bir yıl içinde kesin satışının yapılması gereke-
cek ve bu süre uzatılamayacak.

Değişikliklere buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalat-rejimi-kararinda-degisiklik-yapilmasina-iliskin-karar-karar-sayisi-9794
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ihracat-yonetmeliginde-degisiklik-yapilmasina-dair-yonetmelik
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ihracat-sonrasi-suresi-icinde-geri-gelen-esyanin-gumrukleme-sureci
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/tareks-denetimlerinde-onemli-guncelleme
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/gida-ve-yemin-resmi-kontrollerine-dair-yonetmelikte-degisiklik-yapilmasina-iliskin-yonetmelik
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AYLIK BÜLTEN / Haziran 2025

Gürcistan Vale Sınır Kapısı Tadilat Çalışması Hakkın-
da

Gürcistan Vale sınır kapısında tadilat çalışması yapıldığından 
12.05.2025 tarihi itibariyle kapatılacağı ve 20 gün süreyle gabari 
aşımı bulunan taşıtların kabul edilemeyeceği, gabari aşımı bulun-
mayan taşıtların ise işlemlerine devam edileceği bilgisi verilmiştir. 
Bu itibarla ikinci bir bilgilendirmeye kadar gabari aşımı bulunan 
taşıtların Türkgözü sınır kapısına sevk edilmemesi bildirilmiştir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Gürcistan Vale Sınır Kapısı Tadilat Çalışması Hakkın-
da

Gürcistan Vale sınır kapısı idaresi ile yapılan görüşmede; sınır 
kapılarında devam eden tadilat çalışmasının gabari aşımı 
bulunan taşıtların geçişlerini sağlayacak düzeyde tamamlandığı 
ve 26.05.2025 tarihi itibarıyla söz konusu taşıtların kabul edilerek 
Gürcistan’a geçişlerinin sağlanacağı bilgisi verilmiştir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

TPS-Sağlık Bakanlığı-TİTCK Belgeleri- Muafiyet Kod-
ları ve Vergi Hesaplanması Düzenlemesi Hakkında

TİTCK tarafından düzenlenen belgeler ile bu belgeler kapsamında 
muafiyet uygulamasına ilişkin bazı teknik düzenlemeler yapılmış-
tır. 

İlgili düzenlemelere buradan ulaşabilirsiniz.

CE İşareti Taşıması Gereken Bazı Ürünlerin İthalat 
Denetimi Tebliği

2025/9 sayılı “CE” İŞARETİ TAŞIMASI GEREKEN BAZI ÜRÜNLE-
RİN İTHALAT DENETİMİ TEBLİĞİ KAPSAMINDA GERÇEKLEŞTİ-
RİLECEK İTHALAT DENETİMİ PROSEDÜRÜ kapsamında aşağı-
daki kısımlar eklenmiştir:

“Firmalar tarafından sunulan belgelerin İngilizce düzenlenmiş 
olması halinde Türkçe tercümeli hali istenmeden denetim İngiliz-
ce belgeler üzerinden yürütülecektir.”

“Tebliğ uyarınca GTİP karşılığında yer alan Emisyonla ilgili dene-
timler İMB-01-TL-004 kodlu “Karayolu Dışında Kullanılan Hareket-
li Makinalara Takılan İçten Yanmalı Motorlar İçin Gaz Ve Partikül 
Halindeki Kirletici Emisyon Sınırları Ve Tip Onayı İle İlgili Gereklilik-
lere İlişkin İthalat Denetim Talimatı” dikkate alınarak, Gürültü ile 
ilgili denetimler İMB-01-TL-008 kodlu “Açık Alanda Kullanılan 
Teçhizat Tarafından Oluşturulan Çevredeki Gürültü Emisyonu 
Yönetmeliği İthalat Denetim Talimatı” dikkate alınarak icra edile-
cek olup ilgili yönetmelikler çerçevesinde denetimin olumsuz 
olması halinde, başvuru konusu ürünler GTİP karşılığı diğer 
yönetmeliklere göre uygun görülse dahi ürünlere ilişkin denetim 
Red: Denetleme Sonucu ile sonuçlandırılacaktır.”

“Ticaret Bakanlığı Ürün Güvenliği ve Denetimi Genel Müdürlüğü-
nün 20.11.2024 tarihli ve 01-00103080710 sayılı yazısı (EBY-
S:259069) gereğince kullanılmış makine cinsi ürünlerin AB'de 
yerleşik üreticisi bulunmaması halinde ve kullanılmış ürünlerin AB 
çıkışlı olması şartıyla, TAREKS kapsamında denetime konu olan 
kullanılmış makinaların üretim yılının öncelikle ürün üzerinde yer 
alan bilgiler itibarıyla kontrol edilmesi, ürün üzerinde yer almama-
sı halinde ise AB'de yerleşik ihracatçıdan ürünün değişikliğe 
uğramadığına ve ürünün AB piyasasına arz tarihine ilişkin beya-
nın talep edilmesi yeterli görünmekte olup ürünün AB piyasasına 
arz edildiği zaman yürürlükte bulunan mevzuat uyarınca denetle-
necektir.”

8539.52.00.00.00GTİP kapsamı led ampul vb. aydınlatma ürünle-
rinin motorlu kara taşıtlarında kullanılacaklarının beyan edilmesi 
ya da anlaşılması halinde; denetim 25 Sayılı Araç Parçalarının 
İthalat Denetimi Tebliği GTİP karşılığı ilgili regülasyonlara göre 
gerçekleştirilecek ve herhangi bir olumsuzluk bulunmaması 
halinde “7. BAŞVURU İPTALLERİNE İLİŞKİN ESASLAR” maddesi 
çerçevesinde 25 sayılı Araç Parçalarının İthalat Denetimi Tebliği 
kapsamında başvuru yapılmasını teminen başvuru iptal edilecek-
tir.”

“Ticaret Bakanlığı Ürün Güvenliği ve Denetimi Genel Müdürlüğü-
nün 06.03.2025 tarihli ve E-24545304-554.01.01-00106975828 
(EBYS: 53422) sayılı yazısına istinaden TAREKS tarafından fiili 
denetime yönlendirilen AB menşeli ürünler için, AB Uygunluk 
Beyanında ilgili ürünün ilk piyasaya arz edildiği tarihteki geçerli 
standartlara atıfta bulunulmuş olması yeterli görülmekte olup 
ayrıca standart eklerinin ve güncel standartların aranmasına 
gerek bulunmamaktadır. Buna ilaveten, AB Uygunluk Beyanının 
güncellenmesi durumunda da bu güncellemeye ilişkin yeni test 
raporu talep edilmemesi uygun görülmektedir.”

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

YKTS-Vekalet Giriş Ekranında Düzenleme

20.05.2025 tarihi itibariyle Yükümlü Geri Bildirim Sistemi (YKTS) 
kapsamında, dolaylı temsil yoluyla iş takibinde bulunan gümrük 
müşavirlerinin vekaletnamelerinde sadece gümrük müşavirliği 
firmasının yer alması durumunda, vekalet girişi yapılırken Vekalet 
Giriş sekmesinde Müşavirlik Şirketi Vergi Kimlik Numarası alanı-
nın doldurulması gerekmektedir.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ce-isareti-tasimasi-gereken-bazi-urunlerin-ithalat-denetimi-tebligi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ykts-vekalet-giris-ekraninda-duzenleme
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/gurcistan-vale-sinir-kapisi-tadilat-calismasi-hakkinda
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/gurcistan-vale-sinir-kapisi-tadilat-calismasi-hakkinda-2
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/tps-saglik-bakanligi-titck-belgeleri-muafiyet-kodlari-ve-vergi-hesaplanmasi-duzenlemesi-hakkinda
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LPG Cinsi Eşyanın Tahlil Sonucu Beklenmeden 
İlgilisine Teslimi

Sıvılaştırılmış petrol gazı (LPG) ithalatı yapan birçok firmanın 
ihracat koşulunu karşılayamayacak olması nedeniyle onaylan-
mış kişi statü belgesi alamayacağından bahisle, sıvılaştırılmış 
petrol gazının, Enerji Piyasası Düzenleme Kurumu (EPDK) 
tarafından verilen LPG ithal lisansına sahip firmalarca ithal 
edilmek istenmesi durumunda eşyanın laboratuvar tahlil 
sonucu beklenmeden ilgilisine teslim edilmesine imkan sağla-
yacak bir düzenlemeye ihtiyaç duyulduğu bildirilmiştir.

LPG cinsi eşyanın Enerji Piyasası Düzenleme Kurumu tarafın-
dan verilen LPG ithal lisansına sahip, anılan Kurumun 
04.03.2025 tarihli yazısı eki ilişikteki listede yer alan firmalar 
tarafından laboratuvar tahlil sonucu beklenmeden tesliminin 
talep edilmesi halinde; 

1. Gümrük idarelerince bu eşyaya Tebliğin 3. maddesi hüküm-
leri uyarınca tam beyanlı yaygın basitleştirilmiş usulden yarar-
lanma izni verilmesi,

2. Talepte bulunan firmanın işlem hacmi göz önünde bulundu-
rularak, asgari 20.000.000 TL olmak üzere ilgili Gümrük Müdür-
lüklerince belirlenecek sabit tutarda gümrük idaresine teminat 
verilmesi ve gerekli işlemlerin Bölge Müdürlüğü koordinesinde 
gerçekleştirilmesi, 

3. Tahlil sonuçlarına göre farklılık çıkması halinde doğacak 
yükümlülüklerin yerine getirileceğine ilişkin her bir işlem bazın-
da taahhütname alınması şartıyla, Tebliğin 8. maddesi ile 20. 
maddesinin "Bu Tebliğ kapsamındaki özel durumları inceleyip 
sonuçlandırmaya Gümrükler Genel Müdürlüğü yetkilidir." 
hükmü uyarınca söz konusu eşyanın ilgilisine kullanılmak üzere 
teslimi yönünde işlem yapılması, 

4. Yükümlüsünce verilen taahhütnameye uygun davranılmadı-
ğının tespiti halinde bu konudaki yeni taleplerin karşılanmama-
sı, 

5. Bu uygulamanın söz konusu firmaların yetkilendirilmiş 
yükümlü statüsüne ilişkin koşulları karşılayarak bu statüyü 
almaya hak kazanmalarına kadar geçen süreyle sınırlı tutulma-
sı, 

Talimatlandırılmıştır.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

Kayda Bağlı İhracat Hk.- Kırmızı Mercimek ve Tere-
yağı

“Kırmızı mercimek (GTİP:0713.40.00.00.13) ve Tereyağı 
(GTP:0405.10)” ürünlerinin ihracatına ilişkin kayıt uygulama 
prosedürlerinde değişikliğe gidilmiş olup, konu hakkında bilgi 
almak için OAİB Genel Sekreterliği Kayda Bağlı İhracat Şubesi 
ile (0312 447 27 40 Dahili 1401 – 1402 – 1403 – 1404 – 1405 
- 1406) veya WhatsApp destek hattımıza mesaj yazmak sureti 
ile (0 534 592 04 12) iletişime geçilmesi gerekmektedir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

AB Genel Ürün Güvenliği Tüzüğü / Soru - Cevap 
Metni

AB tarafından hazırlanarak İngilizce dilinde yayımlanan ve AB 
Genel Ürün Güvenliği Tüzüğü’nün (General Product Safety 
Regulation – GPSR) [(AB) 2023/988] uygulanmasına ilişkin 
alınan sorular ve yanıtların derlenmesi sonucu oluşturulan 
belge, AB pazarına ürün sunan iktisadi işletmeciler ile aracı 
hizmet sağlayıcıların AB genel ürün güvenliği kurallarını daha iyi 
anlamalarına yardımcı olmak amacıyla Türkçeye çevrilmiştir.

Belgeye buradan ulaşabilirsiniz.

Tayland Sağlık Bakanlığı Sertifika Sistemi

Türkiye İhracatçılar Meclisi (TİM)’den alınan bir yazıda, Ticaret 
Bakanlığı İhracat Genel Müdürlüğünden alınan bir yazıya atfen, 
Tayland Sağlık Bakanlığına bağlı Gıda ve İlaç İdaresinin (FDA) 
ekte yer alan bildirimine göre, ilaç, gıda, sağlık hizmetleri, 
kozmetik, zararlı maddeler, uyuşturucu ilaçlar, psikotropik mad-
deler ve bitkisel ürünler dahil sağlık ürünleri için elektronik 
sertifika sisteminin tesis edildiği belirtilmektedir. Bu itibarla, 
https://en.fda.moph.go.th/entrepreneurs-e-cer/category/-
sample adresinden dijital örneklerine ulaşılabilecek sertifikala-
rın 1 Mayıs 2025 tarihinden itibaren geçerli olduğu, ayrıca bu 
sertifikaların ilgili internet portallarından doğrulanabileceği 
bildirildiği ifade edilmektedir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Yeşil Mutabakata Uyum Projesi Desteğine İlişkin 
Genelge Değişikliği

5973 sayılı İhracat Destekleri Hakkında Kararın 14. maddesine 
istinaden yürürlüğe konulan Yeşil Mutabakata Uyum Projesi 
Desteğine İlişkin Genelge’nin Bakanlık Makamının 08.05.2025 
tarihli onayı ile güncellenerek yürürlüğe girdiği belirtilmektedir. 

Değişikliklere ilişkin karşılaştırma tablosuna buradan ulaşabilir-
siniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/lpg-cinsi-esyanin-tahlil-sonucu-beklenmeden-ilgilisine-teslimi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/kayda-bagli-ihracat-hk-kirmizi-mercimek-ve-tereyagi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ab-genel-urun-guvenligi-tuzugu-soru-cevap-metni
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/tayland-saglik-bakanligi-sertifika-sistemi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/yesil-mutabakata-uyum-projesi-destegine-iliskin-genelge-degisikligi
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A.TR Tamamlama Süreleri Dışında Uygulanan
Cezalar

YYS ve OKSB kapsamında eksik belgeyle beyan uygulamasın-
da (BS-1), eksik belgeye konu A.TR Dolaşım Belgesinin belge 
tamamlama süresinin aşılmasına karşın, vize geçerlilik süresi 
içerisinde belge kapsamı eşyanın gümrük idaresine sunulması-
na, belge tarih ve sayısının beyannamede beyan edilmesine, 
belgenin bir suretinin beyannameye eklenmesine, belge aslının 
tamamlama süresini aşan ancak vize geçerlilik süresi içerisin-
de gümrük idaresine sunulmasına rağmen, gümrük idarelerin-
ce Gümrük Kanunu’nun 241/1. maddesi yerine 234’. maddesi 
hükmü uygulanmaktaydı.

Gümrük Müşavir Derneklerince Gümrükler Genel Müdürlüğü’ne 
muhatap yazıda 30 günlük eksik belge tamamlama süresi 
dışında ancak dolaşım belgesi geçerlilik süresi içinde ilgili 
gümrük idaresine, “Eksik Beyan Tamamlama Formu” ile ibraz 
edilen geçerli ve uygun bir dolaşım belgesi aslına yönelik 
işlemin usule ilişkin bir eksiklik olması nedeniyle düzenlenecek 
ceza kararında, Gümrük Kanunun 234.maddesi hükmü yerine 
Kanunun 241/1. maddesinin uygulanması talep edilmişti.

Gümrükler Genel Müdürlüğü'nün cevabi yazısında  ceza karar-
larına temel teşkil eden  "Eksik Belgeyle Beyan Uygulamasında 
Gümrük Kanununun 234. Maddesi Uyarınca Tesis Edilecek 
İşlemler" hakkındaki 2021/20 sayılı Genelgenin 5 inci fıkrasının 
(3) no.lu bendi ve devamındaki örneğin  Danıştay 7. Dairesinin
25.11.2024 tarihli ve E:2022/3465, K:2024/4829 sayılı kararı ile
iptal edilmiş olduğu ve konu ile ilgili olarak tüm Gümrük ve Dış
Ticaret Bölge Müdürlükleri 'nin 09.05.2025 tarihli ve
108992548 sayılı yazı ile  talimatlandırıldığı belirtildi.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

ABD ile Çin Gümrük Vergisinde Anlaştı

Çin, 4 Nisan 2025'ten bu yana duyurduğu misilleme tarifelerini 
kaldıracak ve ayrıca 2 Nisan 2025'ten bu yana ABD'ye karşı 
alınan tarife dışı karşı önlemleri askıya alacak veya kaldıracak.

Çin ayrıca 4 Nisan 2025'te ABD'ye uygulayacağı %34'lük 
gümrük vergisini 90 gün boyunca askıya alacak, ancak durakla-
ma süresince %10'luk gümrük vergisi uygulayacak.

Amerika Birleşik Devletleri, 8 Nisan ve 9 Nisan 2025 tarihlerinde 
Çin'e uyguladığı ek tarifeleri kaldıracak, ancak 2 Nisan 2025'ten 
önce Çin'e uygulanan tüm vergileri, 301. Bölüm tarifeleri, 232. 
Bölüm tarifeleri, Uluslararası Acil Ekonomik Güçler Yasası 
uyarınca başlatılan fentanil ulusal acil durumuna yanıt olarak 
uygulanan tarifeler ve En Çok Kayrılan Millet tarifeleri dahil 
olmak üzere koruyacaktır.

ABD, 2 Nisan 2025'te uygulamaya koyduğu %34'lük karşılıklı 
gümrük vergisini 90 gün süreyle askıya alacak, ancak durakla-
ma süresince %10'luk gümrük vergisini koruyacak.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Endonezya'ya İhracatta Uygulanan Karantina 
Önlemleri

Endonezya Karantina Otoritesi tarafından Jakarta Büyükelçili-
ğimize iletilen ve bir örneğine buradan erişilebilen yazı ile, ilgili 
kurum tarafından hazırlanan Karantina Önlemleri ve Entegre 
Denetim Prosedürlerine ilişkin 2024 tarihli ve 14 sayılı Yönet-
meliğin resmi olarak yürürlüğe girdiği bildirilmiştir.

Yazıda devamla, söz konusu Yönetmeliğin uygulamasına ilişkin 
olarak özellikle 13, 14 ve 15. Maddeler kapsamında ülkemiz 
yetkili otoritelerince yerine getirilmesi gereken hususlar payla-
şılmış olup, öne çıkanlar aşağıda özetlenmektedir.

- Menşe ülkenin yetkili otoritesi tarafından, hayvan sağlığı
sertifikası ve/veya hayvansal ürünlere ilişkin sağlık sertifikasını
imzalamaya yetkili kişilere ait isim ve iletişim bilgileri, imza
örnekleri ile sertifika taslak/örneklerinin, Endonezya Karantina
Otoritesi’ne iletilmesi,

- Sertifikaları düzenlemekle görevli yetkili otoritenin adının da
ayrıca bildirilmesi,

- Söz konusu bildirimlerin iki ülke arasında imzalanan karşılıklı
mutabakatlar çerçevesinde gerçekleştirilmesi,

- Daha önce bildirilen isim, imza örneği veya sertifika örnekle-
rinde herhangi bir değişiklik olması halinde, bu değişikliklerin
yürürlüğe girişinden en az otuz (30) gün önce Endonezya
makamlarına bildirilmesi vurgulanmıştır.

Söz konusu Yönetmeliğin, 4 Aralık 2024 tarihinde yayımlanmış 
olduğu ve yayım tarihinden itibaren altı (6) ay sonra, yani 4 
Haziran 2025 tarihinde yürürlüğe gireceği belirtilmiştir.

Teknik uygulamaya ilişkin soru/açıklama talepleri için doğru-
dan deputikh@karantinaindonesia.go.id e-posta adresi üzerin-
den Endonezya Karantina Otoritesi ile temasa geçilmesi müm-
kündür.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Kozmetik Ürünlerde ÜTS Kaydı

3304 tarife pozisyonunda sınıflandırılan güzellik ve makyaj 
müstahzarları, cilt bakımı müstahzarları, manikür ve pedikür 
müstahzarları ile 3307 tarife pozisyonunda sınıflandırılan tıraş 
müstahzarları, vücut deodorantları, parfümeri veya tuvalet 
müstahzarlarının ithalinde Ankara ve Esenboğa gümrük 
müdürlüklerinde, bu ürünlerin ithalat öncesi ÜTS kaydı yaptır-
mayanların ithaline izin verilmediğinin anlaşıldığı; izin verilme-
me nedeni olarak müfettiş talimatına istinaden cari işlemlerin 
bu şekilde yapıldığı bilgisinin verildiği belirtilerek farklı gümrük-
lerde aynı işlem için farklı uygulamaların önüne geçilerek uygu-
lamada birlikteliğin sağlanması ve hak mahrumiyetine sebebi-
yet verilmemesi talep edilmektedir.

Söz konusu konuya ilişkin Orta Anadolu Gümrük ve Dış Ticaret 
Bölge Müdürlüğüne 09.05.2025 tarihli ve 108876783 sayılı 
yazımız ile gerekli talimat verilmiştir.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/endonezya-ya-ihracatta-uygulanan-karantina-onlemleri
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/kozmetik-urunlerde-uts-kaydi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/abd-ile-cin-gumruk-vergisinde-anlasti
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/a-tr-tamamlama-sureleri-disinda-uygulanan-cezalar
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Denizyoluyla Taşınacak Dolu Konteynerlerin Brüt 
Ağırlıkları

T.C. Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı Denizcilik Genel Müdürlüğü 
tarafından "Denizyoluyla Taşınacak Dolu Konteynerlerin Brüt 
Ağırlıklarının Tespiti ve Bildirimi Hakkında Yönerge Kapsamın-
da Doğrulanmış Brüt Ağırlık (DBA) Belgesi Uygulamasında 
Güncelleme" konulu bir duyuru yayınlanmıştır. Yayınlanan 
duyuruda resimli olmayan DBA belgelerinin düzenlenemeyece-
ği ve kıyı tesislerince kabul edilmeyeceği tarih olarak duyurulan 
20 Mayıs 2025 tarihinin Bakanlıkça yapılan değerlendirmeler 
neticesinde 1 Temmuz 2025 olarak güncellendiği bildirilmiştir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

"Dişli Tıpa" Ticari Tanımlı Eşyanın Tarife 
Sınıflandırması

Dişli tıpa ticari tanımlı eşyanın “dişli kapak” olmayıp, genel 
kulla-nıma mahsus kör tapa olduğu dikkate alındığında, 
eşyanın üretildiği malzeme cinsine göre: Demir veya çelikten 
ise 73.18 tarife pozisyonunda, Bakırdan ise 74.12 tarife 
pozisyonunda sınıflandırılması gerektiği bildirilmiştir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

İran İslam Cumhuriyeti Menşeli Düz Cam İthalatın-
da Korunma Önlemi Uygulanmasına İlişkin Karar 
ve Tebliğ 

İran menşeli 70.04, 70.05 ve 70.06 GTP altında sınıflandırılan 
düz cam ithalatında ek mali yükümlülük uygulaması, geçici 
önlemin uygulama süresi de dahil olmak üzere, 1. yıl için 36 
ABD Doları/Ton, 2. yıl için 35 ABD doları/Ton ve 3. yıl için de 34 
ABD doları/Ton olacak şekilde 3 yıl süreyle uygulanmaya 
devam edecek.

İlgili Karar ve Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Serbest Bölgedeki Güney Kore Menşeli Eşyanın 
İthalatı

Türkiye - Güney Kore Serbest Ticaret Anlaşması Çerçevesinde-
ki Ticarette Eşyanın Tercihli Menşeinin Tespiti Hakkında Yönet-
melik” in 33/1. maddesi, Güney Kore’den STA kapsamında 
ülkemize ihraç edilen ve serbest bölgeye konulan eşyanın daha 
sonra serbest dolaşıma giriş rejimine tâbi tutulmak istenmesi 
halinde, menşe statüsünün korunması gerekliliğine ilişkindir. 
Dolayısıyla bir menşe beyanı eşliğinde Türkiye’de bir serbest 
bölgeye gelen Güney Kore menşeili ürünün, başka ürünlerle 
değiştirilmemesinin veya hasara uğramasını önleyici normal 
işlemler dışındaki herhangi bir işleme tabi tutulmaması konu-
sunda tedbir alınması gerektiği mezkur Yönetmeliğin 33/1. 
maddesinde belirtilmiştir. Bu hükme uygun şekilde serbest 
dolaşıma konulmak istenen eşya bakımından Gümrük Genel 
Tebliği (Uluslararası Anlaşmalar) (Seri No:10)’nin 18. maddesi 
(“A.TR Dolaşım Belgesi veya menşe ispat belgeleri eşliğinde 
serbest bölge veya antrepoya konulan eşyaya ilişkin belgenin 
ilgili mevzuatında öngörülen ibraz süresi içinde ilgili gümrük 
müdürlüğüne ibraz edilmiş olması şartıyla eşyanın serbest 
bölge veya antrepoda kaldığı süre boyunca belgenin geçerlilik 
süresinin durdurulması ve kalan sürenin eşyanın serbest bölge 
veya antrepodan çıkış tarihinden itibaren başlatılması yönün-
de uygulama yapılır.”) tatbik edilerek ilgili menşe beyanı tercih-
li tarife tanınması amacıyla kabul edilebilecektir. 

Mezkur Yönetmeliği 33/2. maddesi ise anılan STA kapsamında 
ikili menşe kümülasyonunun serbest bölgelerde de işletilebil-
mesine ilişkindir. Böylelikle, Yönetmeliğin 15. maddesinde 
belirlenen “Ülkesellik ilkesi”ne ve 16. maddesinde belirlenen 
"Doğrudan nakliyat" kuralına halel gelmeden, diğer taraf (Güney 
Kore) menşeli bir eşya üzerinde Türkiye’deki bir serbest bölge-
de gerçekleştirilen ve Yönetmelik çerçevesinde yetersiz işçilik 
veya işlemin ötesine geçtiği kabul edilen işlemler sonucunda 
nihai ürünün Türkiye menşei kazanarak Güney Kore’ye STA 
kapsamında ihraç edilebilmesi ve tercihli tarifeden yararlana-
bilmesi amacıyla yeni bir menşe beyanı düzenlenebilmesi 
imkanı tesis edilmektedir. Madde hükmü, yeni bir menşe 
beyanı düzenlenmesinin koşullarını belirlediğinden ve Türkiye – 
Güney Kore STA’daki ikili menşe kümülasyonu gereği bu beya-
nın muhatabının yalnızca Güney Kore olabileceği dikkate alındı-
ğında, anılan hükme dayanılarak Türkiye’deki serbest dolaşıma 
giriş işlemlerinde uygulanacak vergi oranlarının belirlenmesi 
uygun değerlendirilmemektedir.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

Malezya Menşeli Mensucat İthalatın Yönelik Yürü-
tülen ÖEK Soruşturma

Ticaret Bakanlığı İthalat Genel Müdürlüğü, Malezya menşeli 
veya çıkışlı “sentetik veya suni devamsız liflerden dokunmuş 
mensucat" ithalatına yönelik yürütülen önlemlerin etkisiz 
kılınmasına (ÖEK) ilişkin soruşturmayla ilgili Nihai Bildirim 
Raporunu yayımladı.

Rapora  buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/denizyoluyla-tasinacak-dolu-konteynerlerin-brut-agirliklari
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/disli-tipa-ticari-tanimli-esyanin-tarife-siniflandirmasi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/iran-islam-cumhuriyeti-menseli-duz-cam-ithalatinda-korunma-onlemi-uygulanmasina-iliskin-karar-ve-teblig
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/serbest-bolgedeki-guney-kore-menseli-esyanin-ithalati-hakkinda
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/malezya-menseli-mensucat-ithalatin-yonelik-yurutulen-oek-sorusturma


‘Cerrahi Dikiş İğnelerinin KDV Oranı Konusundaki 
İhtilafın Mahkeme Kararlarının Değerlendirilmesi 
Hk

ÜTS’de kayıtlı cerrahi dikiş iğneleri ile ilgili yaşanan KDV uygula-
ması ihtilaflara ilişkin bilgi istenilmektedir.

ÜTS’de kayıtlı eşyanın Tıbbi Cihaz Yönetmeliği kapsamında 
değerlendirildiği, ÜTS’de kayıtlı bulunmayan eşyanın da Tıbbi 
Cihaz Yönetmeliği kapsamında değerlendirilmediği anlaşılmış-
tır.
                                                                                                                        
Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

İlaç Firmalarının Dikkatine

Ticaret Bakanlığı Gümrükler Genel Müdürlüğü’nce 08.05.2025 
tarih, E-73421605-106.05-00109007287 sayılı, TPS-Sağlık 
Bakanlığı-TİTCK Belgeleri-Muafiyet Kodları ve Vergi Hesaplan-
ması Düzenlenmesi konulu yazıyla düzenleme içeriği belirtilen 
ILAÇ1 ve ILHM1 muafiyet kodları kullanımı 16.06.2025 tarihine 
kadar ertelenmiştir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Irak'a İhracat Yapanların Dikkatine

Irak Merkez Bankası tarafından yeni alınan karar doğrultusun-
da 18 Mayıs 2025 tarihinden itibaren Irak'a yapılan ihracatlarda 
İthalatçı Firma Kodunun (Importer Code ASYCUDA) SWIFT 
havalelerinde belirtilmesi zorunlu hale gelmiştir. Bu kod, Irak'ta-
ki ithalatçı firmaya ait olup, Irak bankalarından temin edilecek-
tir. SWIFT mesajlarının aşağıdaki alanlarında yer almalıdır. 
MT103: "Remittance Information" alanının ilk satırı (F70) 
MT202: "Sender to Receiver Information" alanı (F72)

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin 
Tebliğ (No: 2025/7)

Çin Halk Cumhuriyeti, Endonezya Cumhuriyeti, Hindistan Cum-
huriyeti, Malezya, Pakistan İslam Cumhuriyeti, Tayland Krallığı 
ve Vietnam Sosyalist Cumhuriyeti menşeli 55.08, 55.09 
(5509.52, 5509.61, 5509.91 gümrük tarife pozisyonları hariç), 
55.10 (5510.20 gümrük tarife pozisyonu hariç) ve 55.11 
gümrük tarife pozisyonları altında sınıflandırılan “sentetik veya 
suni devamsız liflerden iplikler (kesik elyaf ipliği)” ithalatına 
yönelik yürürlükte bulunan dampinge karşı kesin önleme ilişkin 
olarak bir nihai gözden geçirme soruşturması açıldı.

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.
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ÇHC / Tarımsal Ürün İhracatında Yeni Düzenleme-
ler

Bilindiği üzere, Çin Halk Cumhuriyeti (ÇHC) ’ne yapılacak 
ihracatlarda ÇHC’nin 18 (14+4) ürün grubunda yeni kayıt siste-
mine geçtiği ve üreticilerin bu sisteme kayıtları sırasında dikkat 
edilmesi gereken hususlar belirtilmişti. Bu defa, İzmir İl Tarım 
ve Orman Müdürlüğü’nden alınan yazıda; Ülkemizden ÇHC’ye 
yıldız anason, beyaz mercimek, kara susam, karabiber, hardal 
tohumu, acıbadem ve sakız ihraç etmek isteyen firmaların 
iletilen tabloyu doldurularak 21 Mayıs 2025 tarihine kadar bağlı 
oldukları İlçe Tarım ve Orman Müdürlüklerine başvurmaları 
gerektiği belirtilmektedir.
 
Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

İthal Korozyona Dayanıklı Çeliğe Uygulanan Geçici 
Damping Marjları

ABD Ticaret Bakanlığı, Türkiye’den ithal bazı korozyona daya-
nıklı çelik ürünler için gerçekleştirdiği incelemenin ön sonuçları-
nı bakanlık tarafından kaynaklanan önemli bir hata nedeniyle 
revize etti. Bakanlık bu doğrultuda Türk ihracatçılar için belirle-
diği ortalama ağırlıklı damping marjlarını değiştirdi.

Yeni damping marjları Türkiye merkezli Borçelik Çelik Sanayii 
Ticaret A.S., ArcelorMittal Çelik Ticaret A.Ş., Bamesa Çelik 
Servis San. Ve Tic. A.Ş. ve Bamesa Muradiye Demir Çelik San. 
Ve Tic. A.Ş. için %2,04, Yıldız Demir Çelik Sanayi A.Ş. ve Yıldız 
Entegre Ağaç Sanayi ve Ticaret A.Ş. için %15,18 ve diğer Türk 
ihracatçılar için %8,61 olarak belirlendi.

Önceki damping marjları Borçelik Çelik Sanayii Ticaret A.S., 
ArcelorMittal Çelik Ticaret A.Ş., Bamesa Çelik Servis San. Ve 
Tic. A.Ş. ve Bamesa Muradiye Demir Çelik San. Ve Tic. A.Ş. için 
%0, Yıldız Demir Çelik Sanayi A.Ş., Yıldız Entegre Ağaç Sanayi 
ve Ticaret A.Ş. ve diğer Türk ihracatçılar için %15,18 olmuştu.

Bahsi geçen ürünler Gümrük Tarife İstatistik Pozisyon Cetve-
li’nde 7210.30.0030, 7210.30.0060, 7210.41.0000, 
7210.49.0030, 7210.49.0040, 7210.49.0045, 7210.49.0091, 
7210.49.0095, 7210.61.0000, 7210.69.0000, 7210.70.6030, 
7210.70.6060, 7210.70.6090, 7210.90.6000, 7210.90.9000, 
7212.20.0000, 7212.30.1030, 7212.30.1090, 7212.30.3000, 
7212.30.5000, 7212.40.1000, 7212.40.5000, 7212.50.0000, 
7212.60.0000, 7225.91.0000, 7225.92.0000, 7226.99.0110 ve 
7226.99.0130 kodları altında bulunuyor.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/chc-tarimsal-urun-ihracatinda-yeni-duzenlemeler-2
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithal-korozyona-dayanikli-celige-uygulanan-gecici-damping-marjlari
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/cerrahi-dikis-ignelerinin-kdv-orani-konusundaki-ihtilafin-mahkeme-kararlarinin-degerlendirilmesi-hk
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ilac-firmalarinin-dikkatine-26
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-haksiz-rekabetin-onlenmesine-iliskin-teblig-no-2025-7
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/irak-a-ihracat-yapanlarin-dikkatine
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Gürcistan - Ortak Transit Sözleşmesi İşlemleri Hak-
kında

1 Haziran 2025 tarihi itibarıyla Gürcistan ve ortak transit ülkele-
ri varışlı transit taşımaları için NCTS sisteminin kullanımının 
zorunlu olacağı, alternatif olarak TIR sözleşmesi hükümleri 
kapsamında da taşıma yapılabileceği ve Gürcistan’da NCTS 
işlemlerinin başlatılmasına ilişkin bilgilere https://www.rs.-
ge/NCTS-en adresinden ulaşılabileceği hususları belirtilmiştir. 
Konu ile ilgili olarak teknik destek verecek çağrı merkezine 
ilişkin iletişim bilgilerine yazı ekinde yer verilmiştir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Gürcistan - Ortak Transit Sözleşmesi İşlemleri

Gürcistan ve ortak transit ülkeleri varışlı transit taşımaları için 
NCTS sisteminin kullanımının zorunlu olacağı uygulamanın 1 
Temmuz 2025’e ertelendiği bildirilmiştir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

AB, Türkiye ve Hindistan Menşeli Ürün İthalatını 
Kayda Tabi Tutacak

Avrupa Birligi 7325.10 ve 7325.99 tarife pozisyonlarında yer 
alan dökme demir damping soruşturması kapsamında Türkiye 
ve Hindistan menşeli ürün ithalatını kayda tabi tutacak.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Azerbaycan'da Hayata Geçirilen "Taşıyıcıların 
Kaydı'' Projesi

Uluslararası taşımacıların gümrük sınır kontrol noktalarından 
hızlı geçişini sağlamak ve kayıt sürecini kolaylaştırmak amacıy-
la, Azerbaycan Devlet Gümrük Komitesi tarafından uluslararası 
uygulamada yaygın olarak kullanılan "EORI" (Economic Opera-
tors Registration and Identification Number) sistemine göre 
geliştirilmiş "Taşıyıcıların Kaydı'' projesinin hayata geçirildiği 
bildirilmiştir.

Ayrıca Azerbaycan makamlarının, Türkiye'deki taşımacıların 
söz konusu sisteme kaydını teşvik etmek amacıyla bir tanıtım 
broşürü hazırladığı ve projeye ilişkin olarak taşımacılık ve nakli-
ye faaliyetleriyle ilgilenen kurumların bilgilendirilmesini talep 
ettiği belirtilmiştir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ 
(Tebliğ No: 2023/3)'de Değişiklik Yapılmasına Dair 
Tebliğ 

İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 
2023/3) in Ek-2’sinde yer alan gözetim belgesi başvuru şartla-
rında yapılan değişiklikle; 7019.12.00.00.00 GTİP li cam fitilleri-
nin, yenilenebilir enerji üreten rüzgâr türbinlerinin kompozit 
kanatlarında kullanılan kumaş üretimine mahsus olanları için 
cam elyaf kumaş üretimine ilişkin kapasite raporunun sunul-
ması halinde İhracatçı-Üretici Bilgi Formu aranmayacak.

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

TPS-Sağlık Bakanlığı-TİTCK Belgeleri - Muafiyet 
Kodları ve Vergi Hesaplaması Düzenlemesi

Gümrük beyannamelerinde ILAÇ1 ve ILHM1 muafiyet kodları-
nın seçilmesi halinde 0851 kodlu "TPS-SB-TİTCK-Kontrol 
Belgesi(Tıbbi Beşeri Ürün)", 1013 kodlu "TPS-SB-TİTCK-Kontrol 
Belgesi", 1038 kodlu "TPS-SB-TİTCK-Kontrol Belgesi(Prekür-
sör)" veya 1042 kodlu "TPS-SB-TİTCK-İlaç Hammaddesi Muafi-
yet Belgesi"nin beyan edilmesi ve beyan edilen belgenin 
içeriğinde yer alan özel şartlar ile belirtilen muafiyet koduna 
ilişkin kontrol yapılmasına dair düzenlemenin devreye alındığı 
duyurulmuştu. Konuya ilişkin olarak Türkiye İlaç ve Tıbbı Cihaz 
Kurumu`ndan alınan bildirimler doğrultusunda söz konusu 
uygulama 16.06.2025 Pazartesi gününe kadar (Pazartesi 
dahil) geçici olarak geri alınmış bulunmakta olup anılan tarihte 
kontrol tekrar eklenecektir.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

İhracata Yönelik Devlet Yardımları Kapsamında 
Destekleme ve Fiyat İstikrar Fonundan Yapılan 
Ödemelere İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Yönet-
melikte Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik 

İhracata Yönelik Devlet Yardımları Kapsamında Destekleme ve 
Fiyat İstikrar Fonundan Yapılan Ödemelere İlişkin Usul ve Esas-
lar Hakkında Yönetmeliğin İlgili genel müdürlükler, Destek 
ödemelerine ilişkin başvuru, Başvuruların incelenmesi, DFİF ten 
yapılan ödemelerde harcama yetkilisi, Tahakkuk listesi ve 
harcama talimatı, Ödeme, Muhasebeleştirme, Raporlama ve 
Mali sorumluluk ile ilgili maddelerinde değişiklik yapılmıştır.

Değişikliklere buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/gurcistan-ortak-transit-sozlesmesi-islemleri-hakkinda
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/gurcistan-ortak-transit-sozlesmesi-islemleri
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ab-turkiye-ve-hindistan-menseli-urun-ithalatini-kayda-tabi-tutacak
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/azerbaycan-da-hayata-gecirilen-tasiyicilarin-kaydi-projesi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ihracata-yonelik-devlet-yardimlari-kapsaminda-destekleme-ve-fiyat-istikrar-fonundan-yapilan-odemelere-iliskin-usul-ve-esaslar-hakkinda-yonetmelikte-degisiklik-yapilmasina-dair-yonetmelik-3
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-gozetim-uygulanmasina-iliskin-teblig-teblig-no-2023-3-de-degisiklik-yapilmasina-dair-teblig
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/tps-saglik-bakanligi-titck-belgeleri-muafiyet-kodlari-ve-vergi-hesap
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Beşeri Tıbbi Ürünler Ruhsatlandırma Yönetmeliğin-
de Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik 

Beşeri Tıbbi Ürünler Ruhsatlandırma Yönetmeliğinin Ruhsat 
yükümlülüğü maddesinde değişikliğe  buradan ulaşabilirsiniz.

TİTCK sayfasında yayımlanan Tıbbi Cihazların Tedariki-
nin Kesintiye Uğraması veya Durdurulması (Sona 
Ermesi) Durumunda İktisadi İşletmecilerin Yüküm-
lülükleri Hakkında Duyurusuna buradan ulaşabilirsiniz.

Elektronik Menşe ve Dolaşım Belgesi Düzenleyen 
Ülkeler Listesi 22.05.2025

Morityus ve Polonya Elektronik Menşe ve Dolaşım Belgesi 
Kullanımına İlişkin Bildirimde Bulunan Ülkeler Listesine eklen-
miştir.

Listeye buradan ulaşabilirsiniz.

İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin 
Tebliğ (No: 2025/8)

Çin Halk Cumhuriyeti (ÇHC) menşeli 8544.42.90.00.11, 
8544.60.10.00.11 ve 8544.60.90.00.00 gtip altında sınıflandırı-
lan güneş (solar) panelleri için bağlantı kutuları ithalatında 
damping soruşturması açılmıştır.

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin 
Tebliğ (No: 2025/9) 

Çin Halk Cumhuriyeti (ÇHC) menşeli 2918.16.00.00.13 gtip 
altında sınıflandırılan sodyum glukonat ithalatında damping 
soruşturması açılmıştır.

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin 
Tebliğ (No: 2025/10) 

Çin Halk Cumhuriyeti (ÇHC) menşeli 8541.90.00.00.11 gtip 
altında sınıflandırılan fotovoltaik paneller için alüminyum çerçe-
veler ithalatında damping soruşturması açılmıştır.

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Basitleştirilmiş Gümrük Beyannamesi Yükümlü 
Beyan Kılavuzu

Bilindiği üzere, yurt dışından posta ve hızlı kargo taşımacılığı 
yoluyla gelen ve gönderilen eşyanın Basitleştirilmiş Gümrük 
Beyannamesi (BGB) ile beyanı Bakanlığımızdan dolaylı temsil 
yetkisi alan operatör hızlı kargo firmaları ve posta idaresi 
tarafından yapılmaktadır. Basitleştirilmiş Gümrük Beyanname-
sinin operatör firmalar tarafından doğru ve hızlı bir şekilde 
sunulabilmesini teminen dikkat edilmesi gereken hususlara ve 
teknik iş süreçlerine "Basitleştirilmiş Gümrük Beyannamesi 
Yükümlü Beyan Kılavuzu"nda yer verilmiş ve operatör firmala-
rın istifadesine sunulmuştur.

Kılavuza buradan ulaşabilirsiniz.

Etil Asetat İthalatında Korunma Önlemi Uygulan-
masına İlişkin Karar ve Tebliğ 

2915.31.00.00.00 GTİP altında sınıflandırılan etil asetatın 
ithalatında 3 yıl süreyle ek mali yükümlülük şeklinde korunma 
önlemi uygulanmasına, ek mali yükümlülüğün birinci yıl 110, 
ikinci yıl 104 ve üçüncü yıl 99 ABD Doları/Ton şeklinde tahsiline 
karar verilmiştir. (Yürürlük; 22/6/2025)

İlgili Karar ve Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Makaron Üretimi ve Ticaretine İlişkin Usul ve Esas-
lar Hakkında Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına 
Dair Yönetmelik 

Makaron Üretimi ve Ticaretine İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında 
Yönetmelikte yapılan değişiklikle; Makaron üretim tesislerine 
yönelik yeni düzenlemeler yapılmıştır. Bu kapsamda, makaron 
üretim tesislerine kamera izleme sistemi kurulması zorunlu 
hale getirilmiştir. Kamera sistemlerinin kurulumu, bakımı, 
kesintisiz çalışır durumda tutulması ve kayıtların en az iki yıl 
süreyle saklanması firmaların sorumluluğundadır. Daha önce 
Bakanlıktan Üretim ve Faaliyet Uygunluk Belgesi almış firmalar, 
bu düzenlemeye uyum sağlamak amacıyla kamera izleme 
sistemlerini en geç 31 Aralık 2025 tarihine kadar kurmakla 
yükümlüdür. Ayrıca sektörde faaliyet gösteren firmalardan 
teminat alınması ve borçsuzluk belgesi ibraz edilmesi uygula-
masına geçilmiştir. Tütün Mamulleri Yönetmeliği ile Sigara 
Filtresi Yönetmeliğinde kullanılan terminolojiyle uyumlu olması 
açısından Makaron Yönetmeliğindeki tanımlar revize edilmiştir.

Yönetmeliğe buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/tibbi-cihazlarin-tedarikinin-kesintiye-ugramasi-veya-durdurulmasi-sona-ermesi-durumunda-i-ktisadi-isletmecilerin-yukumlulukleri-hakkinda-duyuru
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/basitlestirilmis-gumruk-beyannamesi-yukumlu-beyan-kilavuzu
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/etil-asetat-ithalatinda-korunma-onlemi-uygulanmasina-iliskin-karar-ve-teblig
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/makaron-uretimi-ve-ticaretine-iliskin-usul-ve-esaslar-hakkinda-yonetmelikte-degisiklik-yapilmasina-dair-yonetmelik-2
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/beseri-tibbi-urunler-ruhsatlandirma-yonetmeliginde-degisiklik-yapilmasina-dair-yonetmelik-4
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/elektronik-mense-ve-dolasim-belgesi-duzenleyen-ulkeler-listesi-22-05-2025
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-haksiz-rekabetin-onlenmesine-iliskin-teblig-no-2025-8
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-haksiz-rekabetin-onlenmesine-iliskin-teblig-no-2025-9
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-haksiz-rekabetin-onlenmesine-iliskin-teblig-no-2025-10
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DFİF Yönetmelik Değişikliği 

Ticaret Bakanlığı’ndan 23.05.2025 tarihinde alınan yazıda, 
Destekleme ve Fiyat İstikrar Fonu’ndan (DFİF) ihracata yönelik 
devlet yardımları kapsamında yapılan ödemelere ilişkin olarak 
SGK ve GİB borç sorgulama işleminin dosya inceleme aşaması 
yerine, nihai ödeme anında TCMB tarafından yapılabilmesi 
amacıyla DYS, TCMB, SGK ve GİB teknik entegrasyonları 
tamamlandığı, anılan uygulamanın hayata geçirilmesini 
teminen “İhracata Yönelik Devlet Yardımları Kapsamında 
Destekleme ve Fiyat İstikrar Fonundan Yapılan Ödemelere 
İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Yönetmelikte Değişiklik Yapıl-
masına Dair Yönetmelik” 22.05.2025 tarihli ve 32907 sayılı 
Resmi Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe girdiği belirtilmekte-
dir.

Söz konusu yazıda devamla; ilgili Yönetmeliğin Ödeme başlıklı 
10. maddesinin sekizinci fıkrasında “TCMB tarafından ödeme 
yapılırken, hak sahiplerinin Hazine ve Maliye Bakanlığı ve/veya 
Sosyal Güvenlik Kurumundan temin edilen ve borç durumunu 
gösteren bilgi veya belgeleri de dikkate alınır. Destek ödemesi 
yapılacak tarafın anılan kurumlara borcunun bulunduğunun 
tespit edilmesi halinde, ödeme işlemi ilgili mevzuat hükümleri 
kapsamında belirtilen usullere uygun olarak yapılır.” denildiği ve 
bu çerçevede, bahsi geçen borç sorgulama işleminin 
22.05.2025 tarihi itibariyle nihai ödeme anında TCMB tarafın-
dan yapılacağı ve bu nedenle başvuru inceleme süreçlerinde 
yararlanıcılardan borçsuzluk belgesi talep edilmemesi belirtil-
miştir.

Dolayısıyla, destek başvuru süreçlerinde üyelerimizin SGK ve 
Maliye borçsuzluk ve/veya mahsup yazılarını ibraz etmelerine 
gerek kalmamış olup, üyelerimizden bu belgeler artık talep 
edilmeyecektir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.Tıbbi Cihaz Ürünlerin Ürün Takip Sistemi Kayıt 
Süreçleri

İn Vitro Tanı Amaçlı Tıbbi Cihaz Yönetmeliği (IVDR) kapsamın-
da sınıfı yükselen ürünlerin ÜTS kayıt süreçleri hakkında duyuru 
yapıldı.

Avrupa Birliği’nin yeni tıbbi cihaz düzenlemeleri olan MDR 
(2017/745) ve IVDR (2017/746) ile tam uyum sağlamak 
amacıyla Türkiye’de 2021 yılında yeni yönetmelikler yürürlüğe 
girmiştir. Bu kapsamda, yüksek riskli in vitro tanı cihazlarının 
piyasada bulunamama riskinin önlenmesi, EUDAMED sistemi-
nin kademeli olarak devreye alınması ve cihaz tedarik kesintile-
rinin önceden bildirilmesi gibi düzenlemeleri içeren 2024/1860 
sayılı yeni AB Tüzüğü yayımlanmıştır.

Türkiye'deki firmalar, ÜTS sisteminde kayıtlı "IVD-diğer" sınıfın-
daki cihazları için, ürünlerin IVDR kapsamındaki yeni risk sınıfını 
ve bu sınıfa göre yapılacak uygunluk değerlendirmesi yükümlü-
lüklerini beyan etmek zorundadır. Bu beyanın 30 Haziran 2025 
tarihine kadar yapılmaması halinde kayıtlarla ilgili işlem yapıla-
caktır. Ayrıca, bu ürünlerin risk sınıflarına göre belirlenen 
tarihlerde uygunluk beyanı başvurularının yapılması gerekmek-
tedir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

5607 Sayılı Kaçakçılıkla Mücadele Kanununa Göre 
Elkonulan Eşya ve Alıkonulan Taşıtlara İlişkin Uygu-
lama Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair 
Yönetmelik 

5607 Sayılı Kaçakçılıkla Mücadele Kanununa Göre Elkonulan 
Eşya ve Alıkonulan Taşıtlara İlişkin Uygulama Yönetmeliğinin 
Döner sermaye, Eşyanın değeri, Nükleer çift kullanımlı madde, 
malzeme ve ekipmanlar, Nükleer madde ve radyoaktif madde-
ler, radyoaktif bulaşma bulunan maddeler ile nükleer veya 
radyoaktif atık niteliği taşıyan maddeler tanımlarında, Elkonu-
lan eşyanın teslimi, Eşyanın muhafazası, Tütün ve Tütün 
Mamulleri ile Alkollü İçkilerin Muhafaza, teslim ve numune 
alınması, Tütün ve tütün mamulleri ile alkollü içkilerin imhası, 
Bandrol, etiket, hologram, pul, damga veya benzeri işaret 
bulunan tütün ve tütün mamulleri ile alkollü içkilerin imhası... 
başlıklı maddelerinde değişiklik yapılmıştır.

Değişikliklere buradan ulaşabilirsiniz.

2025 Yılı Nisan Ayına Ait D1-D3-H1 ve İptal Edilen 
DİİB Listeleri

– 2025 Yılı Nisan Ayına Ait Dahilde İşleme İzin Belgelerinin (D1) 
Listesi
– 2025 Yılı Nisan Ayına Ait Yurt İçi Satış ve Teslim Belgelerinin 
(D3) Listesi
– 2025 Yılı Nisan Ayına Ait Hariçte İşleme İzin Belgelerinin (H1) 
Listesi
– 2025 Yılı Nisan Ayına Ait Firma Talebine İstinaden İptal 
Edilen Dahilde İşleme İzin Belgeleri Listesi

Resmi Gazetede yayımlandı.

Listelere buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/5607-sayili-kacakcilikla-mucadele-kanununa-gore-elkonulan-esya-ve-alikonulan-tasitlara-iliskin
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/tibbi-cihaz-urunlerin-urun-takip-sistemi-kayit-surecleri
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/dfif-yonetmelik-degisikligi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/2025-yili-nisan-ayina-ait-d1-d3-h1-ve-iptal-edilen-diib-listeleri
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TIR Sisteminin Irak'ta Faaliyete Geçmesi

Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği Taşıma ve Lojistik Sistemler 
Dairesi TIR İşlemleri Müdürlüğü tarafından Derneğimize "Irak’ın 
TIR Sistemini Uygulamaya Başlaması" konulu bir duyuru 
iletilmiştir.

İletilen duyuruda 1 Nisan 2025 itibarıyla Irak’ın TIR Sistemini 
uygulamaya başladığı, Irak'ın transit olarak sadece TIR Karnesi 
ile geçilebildiği ve bu sayede:

• Türkiye-Birleşik Arap Emirlikleri taşımalarının Um Qasr limanı 
üzerinden,

• Irak transit geçilerek Türkiye-Ürdün ikili taşımaları, (Mevcut 
durumda Türkiye-Ürdün arasında yapılan taşımalar Mersin-A-
kabe hattı üzerinden denizyolu ile, Ürdünlü nakliyeciler tarafın-
dan yapıldığı bilgisine ulaşılmış olup TIR Karnesi kullanılarak 
Irak üzerinden karayolu ile doğrudan Ürdün’e taşıma yapılması 
mümkündür.)

• Türkiye-Suudi Arabistan arası ikili taşımalarının Irak-Ürdün 
üzerinden yapılabileceği, Irak üzerinden Suudi Arabistan’a 
yapılan taşımalarda iki ülke arasındaki Arar Sınır Kapısı'nda 
dorse değişimi zorunluluğundan kaçınmak için Treebel Sınır 
Kapısı'ndan Ürdün’e geçip Alomari-Haditha Sınır Kapısı üzerin-
den dorse değişikliği olmadan Suudi Arabistan’a giriş imkanının 
mevcut olduğu,

bildirilmiştir.

Ayrıca Irak’ı transit olarak geçecek olan taşımalarda TIR EPD 
kullanımının zorunlu olduğu ve şoförlerin, İbrahim Halil Sınır 
Kapısı'ndan 1 haftalık vizeyi 50 Dolar karşılığında alabildiği 
belirtilmiştir. Söz konusu ücretin 50 yaş ve üzerindeki şoförler 
için de geçerli olup 50 yaş ve üzeri kişilerde vize muafiyet uygu-
lamasının sadece turistler için geçerli olduğu belirtilmiştir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

ABD - Geniş Çaplı Dikişli Boru” Nihai Gözden Geçir-
me Soruşturmaları

Amerika Birleşik Devletleri (ABD) tarafından ülkemiz menşeli 
“Geniş Çaplı Dikişli Boru” ithalatına karşı uygulanan anti-dam-
ping ve telafi edici önlemlerinin devamının gerekliliğini incele-
mek amacıyla ABD makamları tarafından nihai gözden geçir-
me soruşturmaları (sunset review) yürütülmekte olup, ABD 
Ticaret Bakanlığı Uluslararası Ticaret İdaresi (ITA) tarafından 
anti-damping önlemi ile sübvansiyona karşı telafi edici önlemin 
yürürlükten kaldırılması halinde dampingin ve telafi edilebilir 
sübvansiyonların devam/tekrar etmesinin muhtemel olduğuna 
hükmedilmiştir.

Ticaret Bakanlığı’ndan alınan yazıda bu defa, Uluslararası 
Ticaret Komisyonu (ITC) tarafından yürütülen soruşturmanın 
da tamamlanarak ITC tarafından da aynı şekilde anti-damping 
önlemi ile sübvansiyona karşı telafi edici önlemin yürürlükten 
kaldırılması halinde dampingin ve telafi edilebilir sübvansiyon-
ların devam/tekrar etmesinin muhtemel olduğuna karar verildi-
ği ve bu kapsamda önlemlerin 5 yıl süreyle uzatıldığı bildiril-
mektedir. ITC kararı ve önlemin uzatılmasına ilişkin duyuruya 
buradan ulaşabilirsiniz.

Dioktil Tereftalat Anti Damping Soruşturmasında 
Nihai Karar

ABD Ticaret Bakanlığı ve ABD Uluslararası Ticaret Komisyonu 
(ITC) , Malezya, Polonya, Tayvan ve Türkiye Cumhuriyeti'nden 
Dioktil Tereftalat (DOTP) ithalatına antidamping vergisi uygu-
lanmasına ilişkin nihai karar açıklandı. Önlem kapsamındaki 
ürün ABD Tarife Cetveline göre 2917.39.2000 pozisyonunda 
sınıflandırılmakla. DOTP içeren karışımların yer alabileceği 
2917.39.7000 ve 3812.20.1000 'pozisyonunda sınıflandırılmak-
tadır.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Suudi Arabistan'a Yapılacak Yüklemelerde Palet 
Kullanımı Zorunluluğu

01 Haziran 2025 tarihinden itibaren, Suudi Arabistan limanları-
na konteynerle gönderilen tüm yüklerin yüklenmesi ve istiflen-
mesinde palet kullanımı kademeli olarak uygulanmaya başla-
nacaktır. Bu uygulama, 1 yıllık geçiş sürecinin ardından zorunlu 
hale gelecektir. İhracat süreçlerinizin aksamaması için, yeni 
düzenlemeye uygun şekilde hazırlık yapmanızı önemledir. 
Konteynerli yüklerde palet kullanımına uyulmaması durumun-
da, ilgili mevzuat çerçevesinde ceza ve yaptırımlar uygulanaca-
ğı bildirilmiştir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/abd-genis-capli-dikisli-boru-nihai-gozden-gecirme-sorusturmalari
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/dioktil-tereftalat-anti-damping-sorusturmasinda-nihai-karar
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/suudi-arabistan-a-yapilacak-yuklemelerde-palet-kullanimi-zorunlulugu
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/tir-sisteminin-irak-ta-faaliyete-gecmesi
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Gümrük Genel Tebliği (Tarife-Sınıflandırma Karar-
ları) (Seri No: 18)’nde Değişiklik Yapılmasına Dair 
Tebliğ (Seri No: 42)

18 seri nolu Gümrük Genel Tebliği (Tarife-Sınıflandırma Kararla-
rı) nin ekindeki tabloda yer alan;

• 3304.99.00 Kombine Nomanklatür kodlu Dokuma olmayan, 
15 X 20 cm lik 25 adet mendilden oluşan plastik ambalajlı ürün 
tanımlı 15. satır,

• 9405.40.99 Kombine Nomanklatür kodlu LED ler, transistör, 
rezistans ve koruma diyotları içeren, LED şerit olarak adlandırı-
lan eşya tanımlı 82. satır,

yürürlükten kaldırılmıştır.

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

İthalat Denetimi-Elleçleme İzni

İthalat denetimi faaliyetini yürüten Ticaret Denetmenleri ve 
onların bağlı olduğu Grup Başkanlıklarından izin alınması 
durumu hariç olmak üzere, "CE İşareti"nin elleçleme işlemleri 
kapsamında ürüne iliştirilmemesi gerekmekte olup, "CE işare-
ti"nin ürüne iliştirilmesi talebinin söz konusu Grup Başkanlıkla-
rınca uygun görülmesi ve bu durumun ilgili Gümrük ve Dış 
Ticaret Bölge Müdürlüğünce gümrük idarelerine iletilmesi 
durumunda, bu uygun görüşü içeren yazı doğrultusunda işlem 
yapılması gerektiği ifade edilmiştir.

Bu kapsamda, anılan Genel Müdürlükten alınan 07.05.2025 
tarihli ve 108962981 sayılı yazıda; Bakanlığımız uhdesindeki 
ürün güvenliği denetimleri, ithal ürünlerin ülkemiz mevzuatına 
uygunluğunu teyit amacıyla gerçekleştirilmekte, genel itibarıyla 
ürüne eşlik etmesi gereken işaret ve belgelerin kontrol edilmesi 
şeklinde yürütülmektedir. Bu minvalde, "CE" işareti, marka, 
model ve ilgili teknik mevzuatın gerektirdiği tüm bilgilerin üretici 
tarafından üretim süreci sonunda ürünün üzerine iliştirilmiş 
olması gerektiği;

Bu doğrultuda, ilgi (b) yazımızda belirtilen hususlara ek olarak, 
"CE" işareti, marka, model bilgilerinin ve desibel etiketi gibi 
teknik mevzuatı uyarınca ürüne iliştirilmesi zorunlu olan tüm 
işaretlemelere yönelik firmalar tarafından iletilen elleçleme 
taleplerinin, talebe konu ürünün 2025/8, 10, 11, 12, 14, 15, 16, 
17 ve 18 sayılı Ürün Güvenliği ve Denetimi Tebliğleri kapsamın-
da olması halinde Bakanlığımızın ilgili Bölge Müdürlüğüne bağlı 
Grup Başkanlığının, ürünün 2025/1, 2, 9 ve 25 sayılı Ürün 
Güvenliği ve Denetimi Tebliğleri kapsamında olması halinde ise 
Türk Standardları Enstitüsünün uygun görüşlerinin alınarak 
değerlendirilmesi gerektiğine yönelik gümrük idarelerinin 
bilgilendirilmesi hususları bildirilmiştir.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

Şeker İthalatında DİR Uygulamaları

Ticaret Bakanlığı’ndan alınan yazıda, 23.05.2025 tarihli Bakan-
lık onayı çerçevesinde, 1701 gümrük tarife pozisyonunda 
(GTIP) yer alan şekerin Dahilde İşleme Rejimi (DİR) kapsamın-
da ithalatına izin verilmemesine karar verildiği, bunun yerine 
yurt içinden temin edilmesinin uygun görüldüğü belirtilmekte-
dir. Öte yandan, 1701 GTIP numaralı şeker ithalatı öngörülen ve 
açık durumda olan dahilde işleme izin belgeleri kapsamında; 
23.05.2025 tarihinden önce (bu tarih dahil) Türkiye’ye sevk 
edilmek üzere taşıma belgesi düzenlenerek yüklemesi yapılmış 
eşyaya ilişkin ithalat taleplerinin değerlendirilip sonuçlandırıl-
ması konusunda Ticaret Bakanlığı İhracat Genel Müdürlü-
ğü’nün yetkilendirildiği ifade edilmektedir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/gumruk-genel-tebligi-tarife-siniflandirma-kararlari-seri-no-18-nde-degisiklik-yapilmasina-dair-teblig-seri-no-42
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalat-denetimi-ellecleme-izni
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/seker-ithalatinda-dir-uygulamalari
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Türkiye’den İthal İnşaat Demirinde Antidamping 
Vergilerini Düşürmesi

ABD Ticaret Bakanlığı Türkiye’den ithal inşaat demirine yönelik 
antidamping incelemesinin tedarikçiye göre değişen nihai 
sonuçlarını açıkladı. Nihai sonuçlarda koruma önlemlerinin 
hafifletilmesi Türkiye’nin ABD’ye yaptığı inşaat demiri ihracatın-
da daha fazla varlık göstermesine imkan tanısa da ABD ithal 
çelik piyasası vergilerin açıklandığı ilk tarihten itibaren büyük bir 
değişiklik gösterdiği kaynaklara göre bazı Türk üreticilerin çoğu 
için %25,86 seviyesinde yer alan antidamping vergileri sıfıra 
indirildi ya da ciddi ölçüde düştü. Böylece birkaç yıldır ABD'ye 
satış yapamayan tedarikçiler yeniden teklif vermeye başlayabi-
lir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Destekleme ve Fiyat İstikrar Fonu Hakkında Karar-
da Değişiklik Yapılmasına Dair Karar (Karar Sayısı: 
9890)

0407.21.00.00.00 Gallus domesticus türü tavuk yumurtaların-
dan 53 gr/adet ve altında olan yumurtalar ile organik yumurta-
ların ihracatında DFİF primi kesintisi uygulanmayacak.

Türk Silahlı Kuvvetleri ve ülkemiz dış temsilciliklerinin ihtiyaçları 
doğrultusunda yapılacak ihracat ile insani yardım kapsamında 
yapılacak ihracat fon kesintisine tabi olmayacak.

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Akaryakıt Haricinde Kalan Petrol Ürünlerinin Yurt 
İçi ve Yurt Dışı Kaynaklardan Teminine İlişkin Usul 
ve Esaslar Hakkında Tebliğde Değişiklik Yapılması-
na Dair Tebliğ

Akaryakıt Haricinde Kalan Petrol Ürünleri-1 tablosuna 
2710.12.50.00.00 İçindeki kurşun miktarı litrede 0,013 gramı 
geçenler ve 2710.19.67.00.49 Diğerleri Gtip ve tanımlı ürünler 
eklendi. Yürürlük: 1/7/2025

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

ÜTS Kaydı

Tıbbi Cihaz ve İn Vitro Tanı Amaçlı Tıbbi Cihaz Yönetmelikleri 
kapsamında bulunan cihazların ithalat öncesinde ÜTS veri 
tabanına kaydı zorunluluğunun bulunup bulunmadığı hakkında 
bilgi istenilmişti.

Ulusal ürün takip sistemi (ÜTS)’ne yapılan kayıtların iç piyasada 
gözetim ve denetim faaliyetlerinin etkinliğini arttıran bir kayıt 
sistemi olması ve tıbbi cihaz cinsi ürünler için ithalattaki ürün 
güvenliği denetimlerine 2025/16 sayılı ÜGD tebliğ ekinde yer 
alan ürünlerle sınırlı olması hasebiyle ithalat denetimi sürecin-
de firmaların ÜTS kaydının olup olmadığının düzenli olarak 
kontrol edilmediği; diğer taraftan söz konusu ithalat denetimle-
rinde anılan ÜTS kayıtların münferiden ve çoğunlukla ithalatçı 
firmaların iddialarını destekleyici unsurların teyidi için kullanıldı-
ğı hususları belirtilmiştir.

Bu çerçevede ÜTS kaydını ithalatta zorunlu kılan bir mevzuat 
bulunmadığı, söz konusu sistemin iç piyasadaki gözetim ve 
denetim faaliyetlerinin etkinliğini artıracak bir kayıt sistemi 
olduğu anlaşılmıştır.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

Belirli Hayvansal Gıdaların İthalatı için İşletme 
Onay Prosedürüne Geçiş

Gıda ve Yemin Resmi Kontrollerine Dair Yönetmelik ve Hayvan-
sal Gıdalar İçin Özel Hijyen Kuralları Yönetmeliği kapsamında 
bazı hayvansal gıdaların (Süt Ürünleri, Su Ürünleri ile Jelatin ve 
Kolajen) ithalatına, Avrupa Komisyonu tarafından TRACES 
sisteminde yayımlanan AB üye ülkeleri ve AB harici ülkelerdeki 
işletmeler ile AB Komisyonu tarafından yayımlanmayan 
işletmeler için Bakanlığımız tarafından hazırlanan ülke/işletme 
listesinde yer alan işletmelerden izin verilmesi planlanmaktadır.

Süt Ürünleri, Su Ürünleri ile Jelatin ve Kolajen ithalatına 1 Ocak 
2026 tarihinden itibaren aşağıdaki şartlarda izin verilecektir:

1. Avrupa Komisyonu tarafından yayınlanan AB üye ülkelerinde-
ki işletmelerden gelenler (TRACES);

2. Avrupa Komisyonu tarafından yayınlanan AB harici ülkeler-
deki işletmelerden gelenler (TRACES);

3. AB Komisyonu tarafından yayınlanmamış Bakanlığımız 
tarafından hazırlanan ülkeler/işletmeler listesinde yer alan 
işletmelerden gelenler.

Bu amaçla tüm ticari ortaklarımıza 01.01.2026 tarihinden 
itibaren belirli hayvansal gıda gruplarında (Süt Ürünleri, Su 
Ürünleri ile Jelatin ve Kolajen) onay prosedürümüzün başlaya-
cağı resmi yazılar ile bildirilmiştir. Ülkelerden talepler geldikten 
sonra bu taleplere ilişkin Bakanlığımızca yerinde denetim için 
planlama yapılacaktır. 01.01.2026 tarihinden sonra ticaretinizin 
aksamaması ve sevkiyatlarınız ile ilgili herhangi bir olumsuzluk 
ile karşılaşmamak için lütfen İhracatçı Ülkedeki ticaret ortakla-
rınıza gerekli bilgilendirmenizi yapınız. İhracatçı firmanın talep-
lerini Bakanlığımıza ulaştırmak için ülkelerindeki yetkili makam-
lar aracılığıyla bu taleplerini tarafımıza iletmeleri sürecin sağlıklı 
ilerlemesi açısından büyük önem arz etmektedir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/turkiye-den-ithal-insaat-demirinde-antidamping-vergilerini-dusurmesi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/destekleme-ve-fiyat-istikrar-fonu-hakkinda-kararda-degisiklik-yapilmasina-dair-karar-karar-sayisi-9890
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/uts-kaydi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/akaryakit-haricinde-kalan-petrol-urunlerinin-yurt-ici-ve-yurt-disi-kaynaklardan-teminine-iliskin-usul-ve-esaslar-hakkinda-tebligde-degisiklik-yapilmasina-dair-teblig-4
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/belirli-hayvansal-gidalarin-ithalati-icin-isletme-onay-prosedurune-gecis
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Irak'ta Bazı Tarım Ürünlerine Mevsimsel İthalat 
Kısıtlamaları

Irak Ekonomik Bakanlar Konseyi toplantısında, yerel üretimi 
korumak için, "yerel sezonun bitimine kadar" karpuz, kavun, 
patlıcan ve kabak ithalatının durdurulmasına; ayrıca domates 
ithalatının 1 ay süreyle yasaklanmasına karar verildiği duyurul-
muştur.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Yatırımlarda Devlet Yardımları Hakkında Karar 
(Karar Sayısı: 9903)

2012/3305 sayılı Yatırımlarda Devlet Yardımları Hakkında Karar 
yürürlükten kaldırıldı. 

Yeni yatırım teşvik sistemi bugün yayımlanan 9903 sayılı 
Yatırımlarda Devlet Yardımları Hakkında Karar hükümlerine 
göre yürütülecek.

Eski kararda Ek-8’de yer alan ‘Gümrük Vergisi Muafiyetinden 
Yararlanamayacak Makine ve Teçhizat Listesi’ kararın yeni 
Karar’da Ek-4’te yer almakta olup listedeki GTİP kapsamı ürün-
ler 223’ten 233’e çıkarıldı.

Yeni karar hükümleri ile yeni teşvik alacak olan yatırımcılar yeni 
asgari tutarlara, desteklenen veya desteklenmeyen sektörlere 
yönelik yeni listelere, yeni belge çeşitleri ve yeni destek başlıkla-
rına göre teşvik sisteminden yararlanacak.

Yeni yatırım teşvik sisteminin kapsamı; 

• Türkiye Yüzyılı Kalkınma Hamlesi
• Sektörel Teşvik Sistemi 

olmak üzere 2 temel unsurdan oluşuyor.

“Türkiye Yüzyılı Kalkınma Hamlesi” altında 
• Teknoloji Hamlesi
• Yerel Kalkınma Hamlesi
• Stratejik Hamle

programları yer alıyor ve bu uygulamalar kapsamında destekle-
nen yatırımlar bölgesel teşvikler ile aşağıdaki destek unsurla-
rından yararlandırılabilir:

- Gümrük vergisi muafiyeti.
- Katma Değer Vergisi (KDV) istisnası.
- Vergi indirimi.
- Faiz veya kar payı desteği.
- Makine desteği.
- Yatırım yeri tahsisi.

Türkiye Yüzyılı Kalkınma Hamlesi kapsamındaki yatırımlar için 
daha önceki destek unsurları arasında yer almayan ‘makine 
desteği’ adı altında yeni bir destek uygulamaya konuldu.

“Sektörel Teşvik Sistemi”
• Öncelikli Yatırımlar
• Hedef Yatırımlar

programlarından oluşuyor ve bu uygulamalar kapsamında 
desteklenen yatırımlar bölgesel teşvikler ile aşağıdaki destek 
unsurlarından yararlandırılabilir:

- Gümrük vergisi muafiyeti.
- KDV istisnası.
- Vergi indirimi.
- Faiz veya kar payı desteği.
- Yatırım yeri tahsisi.

Bölgesel Teşvikler

Türkiye Yüzyılı Kalkınma Hamlesi ve Sektörel Teşvik Sistemi 
kapsamında desteklenen yatırımlar, yatırım bölgesine göre 
aşağıdaki destek unsurlarından yararlandırılır:

-Sigorta primi işveren hissesi desteği.
-Sigorta primi desteği (6. bölgede gerçekleştirilecek yatırımlar 
için).

Ayrıca;

6. bölgede yer alan iller, depremden etkilenen 65 ilçe ve cazibe 
merkezleri programındaki iller en yoğun istihdam teşviklerin-
den yararlanan yerler olacak.

Kullanılmış makine, kullanılmış komple tesis, devir, satış, kirala-
ma gibi izin gerektiren işlemlerde önemli kısıtlamalara gidildi.

Yeni kararın beşinci maddesinin bazı fıkraları 1.1.2026 tarihin-
de yürürlüğe girerken diğer tüm maddeler bugün itibariyle 
yürürlüğe giriyor. Yayımlanan Karar süreli olarak uygulamaya 
konulmuş olup 30.12.2030 tarihine kadar yapılacak müracaat-
ları kapsayacak. 

Kararın yürürlüğe girdiği tarih itibarıyla sonuçlandırılmamış 
başvurular başvuru tarihinde yürürlükte bulunan kararlar çerçe-
vesinde incelenip sonuçlandırılacak. 

Yeni yayımlanan Karar kapsamında desteklenmeyen yatırım 
konularında daha önceki kararlara istinaden düzenlenmiş ve 
tamamlama vizesi yapılmamış teşvik belgelerine ilişkin kapasi-
te artışına yol açacak makine ve teçhizat ilavesi yapılamaya-
cak.

Yeni-eski Yatırım Teşvik Sistemi karşılaştırma tablosu ve 
Sanayi Bakanlığının Yeni Teşvik Sistemi sunumuna buradan 
ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/irak-ta-bazi-tarim-urunlerine-mevsimsel-ithalat-kisitlamalari
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/yatirimlarda-devlet-yardimlari-hakkinda-karar-karar-sayisi-9903
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Döviz Cinsinden veya Dövize Endeksli Düzenlendiği 
Tespit Edilen Sözleşmeler

Ticaret Bakanlığından alınan 21/05/2025 tarihli ve 
E-71251749-454.99-00109495263 sayılı yazıda, Hazine ve 
Maliye Bakanlığından alınan bir yazıya atıfla, ihracata yönelik 
devlet yardımı programları kapsamında ibraz edilen destek 
başvurularına konu sözleşmelerin; sözleşme taraflarından 
birinin, sözleşme tarihi itibarıyla ihracatçı birliklerinden en az 
birinde aktif üye olduğunun tevsik edilmesi halinde döviz 
cinsinden veya dövize endeksli sözleşme yapma yasağından 
istisna tutulmasının uygun görüldüğü ifade edilmektedir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Trump, İthal Çeliğe Yüzde 50 Gümrük Vergisi Getir-
di

ABD'ye ithal edilen çeliğe mevcut oranlarının iki katı olan yüzde 
50 oranında tarife koyacağını duyuruldu. Trump sosyal medya-
da daha yüksek gümrük vergisi oranının 4 Haziran Çarşamba 
günü yürürlüğe gireceğini yazdı.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

İthalatta Gümrük Vergisi Uygulamasında NKUL, 
NKUL1, NKUL2 Muafiyet Kodlarının Seçiminde 
Sistemsel Hata Uyarısı

İthalatta gümrük vergisi uygulamasında NKUL, NKUL1, NKUL2 
muafiyet kodlarının seçiminde sistemsel hata uyarısı ile ilgili 
BİLGE Sisteminde gerekli güncelleme yapılmış olup, 9771 sayılı 
Karar kapsamında nihai kullanıma tabi eşyanın beyanı sırasın-
da NKUL muafiyet kodu kullanılabilmektedir.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/doviz-cinsinden-veya-dovize-endeksli-duzenlendigi-tespit-edilen-sozlesmeler
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/trump-ithal-celige-yuzde-50-gumruk-vergisi-getirdi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-gumruk-vergisi-uygulamasinda-nkul-nkul1-nkul2-muafiyet-kodlarinin-seciminde-sistemsel-hata-uyarisi
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Bunları Unutmayalım!

YGM Tarafından Yapılacak Menşe Mevzuatına İlişkin Tespit İşlemleri Nelerdir?

Yetkilendirilmiş Gümrük Müşaviri tarafından yapılan Menşe mevzuatına ilişkin tespit işlemleri;

• SK1, ibraz edildiği ithalatçı ülkeden sonradan kontrol talebiyle alınan A.TR Dolaşım Belgeleri ile 
tedarikçi beyanı hariç menşe ispat belgelerinin ilgili mevzuat çerçevesinde sonradan kontrol 
işlemlerinin yapılmasını, 

• INF4, ithalatçı ülke gümrük idarelerinden kontrol talebiyle alınan kısa dönem ve/veya uzun 
dönem tedarikçi beyanlarının ilgili mevzuatları çerçevesinde kontrollerinin yapılarak, INF4 Bilgi 
Formu düzenlenmesine yönelik işlemlerin yapılmasını,

• AT1, Gümrük Kanunu ve dış ticaret mevzuatına uygun olarak ithal edildikten ve kullanıldıktan 
sonra ihraç edilmek istenilen eşya için A.TR Dolaşım Belgesi düzenlenmesinin söz konusu 
olduğu; ancak bu eşyanın ithaline ilişkin tevsik edici belgelerin, 5 yıllık belge saklama süresinin 
geçmesi nedeniyle artık mevcut olmadığı hallerde, ihracatı ve yatırımları teşvik mevzuatı hüküm-
leri ve ithalat rejiminin mahrecine iade hükümleri saklı kalmak ve eşyanın serbest dolaşımda 
olduğunu belirleyen ticari belge ve kayıtları ile eşyanın muhasebe kayıtlarının bulunduğu envanter 
defteri kayıtları esas alınarak serbest dolaşım statüsünün belirlenmesini,

• EU2, tercihli ticaret anlaşmaları çerçevesinde onaylanmış ihracatçı yetkisi başvurusuna konu 
eşyanın menşe kurallarına uygunluğunun tespitini,

kapsar.
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İstanbul Merkez
Set Üstü, Ömer Avni Mh. Taşlı Çıkış Sk. No:4
Kabataş, Beyoğlu İstanbul - Türkiye
T: +90 212 288 18 12 pbx
F: +90 212 217 87 66

İstanbul Havalimanı
İstanbul Havalimanı Acenteleri Binası
Destek Bölge Yönetim Ofisleri, Tayakadın Mh.
Nuri Demirağa Cd. Kargo Bölgesi No:33, D: 131
Arnavutköy, İstanbul - Türkiye

Muratbey
Güzide Sok. No: 20/1, Muratbey-1KC29
Çatalca, İstanbul - Türkiye

Ambarlı
Cumhuriyet Mah. Limanlar Cad. Altaş Binası
Kat:3, No:53, Beylikdüzü, İstanbul - Türkiye

Erenköy
Atatürk Mah. Kamilbey Sok. No: 16, Daire: 2
Ataşehir, İstanbul - Türkiye

İstanbul MOI
Ziya Gökalp Mah. Süleyman Demirel Bulvarı
Mall of Istanbul,The Office Kat 15, Daire:119
Basaksehir, İstanbul - Türkiye

Gemlik
Ata Mah. Kocaçukur Mevkii Sanayi Cad.
No:4-5, Gemlik, Bursa - Türkiye

Kocaeli
Mimar Sinan Mah. Eşref Bitlis Cad. Huzur
İş Merkezi, No:18, Derince, Kocaeli - Türkiye

Mersin
Camii Şerif Mah. Anadolu Hayat Binası
Kat:5, No:512, Mersin - Türkiye

Tekirdağ
Yavuz Mah. Selahattin İçli Sok. no:3/1 A blok
Süleymanpaşa - Tekirdağ

Kabataş
Ömer Avni Mah. İnebolu Sok. Ekemen Han
No:1 Kat:4 No:16 Beyoğlu/İstanbul

Gebze
Sultan Orhan Mah. Hasköy Sanayi Sitesi
Girişi Gümrük Önü No:4 Gebze/Kocaeli

Avrupa Serbest Bölge
Karamehmet Mah. Tır Parkı İçi Gümrük
Komisyoncuları Binası No:11
Velimeşe, Ergene / Tekirdağ

Aliağa İskenderunManisa

Bursa
Bağlarbaşı Mah., Sanayi Cd. No:370
Dalgıç İş Merkezi A:11 Osmangazi/Bursa

İzmir
Adalet Mahallesi, Manas Bulvarı, No:39
Folkart Towers, B Blok, Kat 33 Kapı No 5(B3305)
Bayraklı - İzmir

Ankara
Dumlupınar Bulvarı, Mustafa Kemal Mahallesi
Mahall İş ve Yaşam Merkezi, Blok:D2 Kat:2
No:20, Çankaya - Ankara
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